







# राशि स्वीकृत होने के बाद भी मानपुर मोक्षधाम पहुंच मार्ग का नहीं हुआ निर्माण कार्य, आक्रोश त्याट सड़क खराब होने से आवागमन और अंतिम संस्कार करने जाने वालों को हो रही परेशानी, जिम्मेदार मौन, राहगीर और ग्रामीणों ने पंचायत से जल्द सड़क का निर्माण करवाने की मांग की

लालबारी (पद्मेश न्यूज)। नगर मुख्यालय से सटी ग्राम पंचायत मानपुर के मोक्षधाम पहुंच मार्ग खराब हो चुकी है एवं जगह-जगह गड्डे होने के साथ ही पानी निकासी के लिए नाली नहीं होने के कारण निवासस्त लोगों के घरों का गंदा पानी रोज में जमा हो रहा है। जिसके कारण आवागमन करने वाले एवं अंतिम संस्कार करने जाने वालों को बेहद परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। साथ ही सड़क की स्थिति बेहद खराब होने एवं गंदा पानी जमा होने के कारण अब अंतिम संस्कार में जाने वाले लोगों ने भी रास्ता बदलकर सुखी आई बैंक की ओर से राह लेकर अंतिम संस्कार के लिए मोक्षधाम पहुंच रहे हैं। जबकि ६ माह पूर्व मुखमंडली ग्राम सड़क एवं अवसंरचना योजना से मानपुर मोक्षधाम पहुंच मार्ग निर्माण के लिए ५ लाख रुपये की राशि स्वीकृत हो चुकी है और निर्माण एग्रेसी ग्राम पंचायत मानपुर को बनाया गया है परन्तु सड़क निर्माण स्वीकृत होने एवं राशि आने के बाद भी अवसंरचना कार्य प्रारंभ नहीं किया गया है। जिससे ग्रामीणों एवं राहगीरों में आक्रोश व्याप्त है। साथ ही इस मोक्षधाम पहुंच मार्ग पर खाद का गोमदा भी गोमदा ही बस स्टैंड हाईवे रोड़ पर बार-बार ट्रफिक होने के कारण आने-जाने वाले भी इसी बार से आना-जाना अधिक करते हैं परन्तु सड़क खराब होने, रोड़ के बीच में निवासस्त लोगों के घरों का गंदा पानी जमा होने एवं मोक्षधाम के आसपास गंगरी होने के कारण मोक्षधाम में अंतिम संस्कार करने जाने वाले एवं आवागमन करने वाले लोगों को खाना परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है परन्तु पंचायत के द्वारा कोई ध्यान नहीं दिया जा रहा है। साथ ही सड़क निर्माण के लिए राशि स्वीकृत होने के बाद भी निर्माण नहीं होने से राहगीर एवं ग्रामीणों में पंचायत के प्रति आक्रोश व्याप्त है। राहगीर एवं ग्रामीणों ने ग्राम पंचायत मानपुर से मोक्षधाम पहुंच मार्ग का जल्द निर्माण करवाने की मांग की है।



सड़क का निर्माण नहीं होने से

**स्थानीयजन एवं राहगीरों में आक्रोश व्याप्त**  
आजको बता दें कि सरती नदी के समीप ग्राम पंचायत मानपुर का मोक्षधाम बना हुआ है। वहीं वर्ष २०२० में १४ वं वित्त से करीब १४ लाख रूपयों की लागत से मोक्षधाम में रोड़ निर्माण, शोक सभागृह बाइपास व जलकुंड का निर्माण किया गया है और इस मोक्षधाम में तीन ग्राम पंचायत पांढरवाली, मानपुर, पंचबिहारी के ग्रामीणों के द्वारा अंतिम संस्कार किया जाता है। साथ ही यह मोक्षधाम मानपुर पंचायत के कार्यक्षेत्र में आता है परन्तु मोक्षधाम पहुंच मार्ग का खस्ताहाल हो चुकी है एवं निवासस्त लोगों के घरों का गंदा पानी भी रोड़ में ही जमा हो रहा है। वहीं इस मार्ग में खाद का गोमदा, कृषि कार्यालय एवं पशु चिकित्सालय भी स्थित है जहां किसाना बड़ी संख्या में खाद, बीज एवं पशुओं का उपचार करवाने के बाद भी निर्माण नहीं होने से राहगीर एवं ग्रामीणों में पंचायत के प्रति आक्रोश व्याप्त है। राहगीर एवं ग्रामीणों ने ग्राम पंचायत मानपुर से मोक्षधाम पहुंच मार्ग का जल्द निर्माण करवाने की मांग की है।

अंतिम संस्कार के लिए जाने वाले लोगों को बेहद परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। वहीं लंबे समय से मानपुर मोक्षधाम पहुंच मार्ग का निर्माण करवाने की मांग शासन-प्रशासन से की जा रही है और पूर्व सांसद डॉ. बालसिंह बिसेन को भी सड़क को समस्या से अवगत करवाया गया था। जिसके बाद पूर्व सांसद डॉ. बिसेन ने ग्रामीणों की मांग पर मोक्षधाम पहुंच मार्ग निर्माण के लिए मुखमंडली ग्राम सड़क अवसंरचना योजना के तहत ५ लाख रूपयों की राशि स्वीकृत करवाई थी। जिसकी कृपा राशि ग्राम पंचायत मानपुर को मिल चुकी है लेकिन अब तक पंचायत के द्वारा सड़क का निर्माण कार्य प्रारंभ नहीं किया गया है। जिससे ग्रामीणों में ग्राम पंचायत मानपुर एवं प्रशासन के प्रति आक्रोश व्याप्त है। वहीं ग्राम पंचायत मानपुर का कहना है कि मार्ग २०२४ में मुखमंडली ग्राम सड़क अवसंरचना योजना के तहत ५ लाख रूपयों की राशि मोक्षधाम पहुंच मार्ग करीब २०० मीटर की सड़क निर्माण के लिए स्वीकृत हुई है और दो किलोमीटर में ५०-५० हजार रूपयों कुल १ लाख रूपयों की राशि प्राण नहीं है, शेष राशि नहीं आई है। जिसके कारण निर्माण कार्य प्रारंभ नहीं कर पाये हैं, पुरी राशि शासन से मिलने के बाद ही निर्माण



सड़क और नाली का जल्द निर्माण

करवाये पंचायत - शाखा  
श्रीमती शारदा सनेकर ने बताया कि मोक्षधाम पहुंच मार्ग बदलने हो चुकी है और लंबे समय से सड़क खराब है एवं पानी जमा हो रहा है परन्तु अब तक सड़क का निर्माण कार्य नहीं करवाया गया है। साथ ही निवासस्त लोगों के घरों के पानी निकासी के लिए जगह नहीं है ऐसी स्थिति में हम लोगों को भी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। श्रीमती सनेकर ने बताया कि विगत वर्ष पूर्व हमारे दादा सुसर रानलाल जी ने मोक्षधाम तक आने-जाने के लिए जगह प्रदान

की थी और जगह कम होने के कारण बाद में ३ फीट जगह और दी गई है। साथ ही विगत वर्ष पूर्व अशोक जयवाल्क्य जी अपने कार्यकाल में सड़क का निर्माण करवाये थे परन्तु वर्तमान में सड़क खराब हो चुकी है इसलिए मानपुर पंचायत से मांग है कि जल्द सड़क एवं नाली का निर्माण करवाये।  
**राशि आने के बाद भी पंचायत नहीं करवा रही निर्माण कार्य - मनीष**  
कोटिस पिछड़ा वर्ग जिलाध्यक्ष मनीष कुशवाहा ने बताया कि लालबारी विश्राम गृह के सामने से मानपुर मोक्षधाम पहुंच मार्ग गुजरता है और इस मार्ग पर खाद गोमदा, कृषि कार्यालय, पशु चिकित्सालय भी स्थित है परन्तु सड़क पूरी तरह से खराब हो चुकी है एवं निवासस्त लोगों के घरों का गंदा पानी भी रोड़ में जमा हो रहा है जिसके कारण सभी को बेहद परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। जबकि

पूर्व सांसद के द्वारा सड़क निर्माण के लिए ५ लाख रूपयों की राशि स्वीकृत की गई थी और मानपुर पंचायत को निर्माण एग्रेसी बनाया गया है एवं निर्माण के लिए राशि भी आ चुकी है परन्तु पंचायत के द्वारा निर्माण नहीं करवाया जा रहा है। श्री कुशवाहा ने बताया कि इसी खस्ताहाल मार्ग एवं गंगरी के बीच से लोग शव याता लेकर मोक्षधाम अंतिम संस्कार के लिए आते हैं जिसे सबसे अधिक परेशानी होती है और सड़क खराब होने से अब लोगों ने रास्ता ही बदल दिया है लेकिन जगमगति एवं अधिकारी-कर्मचारी कोई ध्यान नहीं दे रहे हैं, जल्द मानपुर मोक्षधाम पहुंच मार्ग का निर्माण नहीं किया गया तो आंदोलन करने बाध्य होंगे।

५ लाख में से महज ९ लाख रूपयों की राशि शासन से मिले है - बलराम

मानपुर सरपंच बलराम गौतम ने बताया कि मानपुर मोक्षधाम पहुंच मार्ग निर्माण के लिए मुखमंडली ग्राम सड़क एवं अवसंरचना योजना के तहत ५ लाख रूपयों की राशि स्वीकृत हुई है लेकिन अब तक दो किलोमीटर में महज ५०-५० हजार रूपयों ही आये हैं जबकि निर्माण कार्य ५ लाख रूपयों में होना है। ऐसी स्थिति में इतनी कम राशि में निर्माण कार्य प्रारंभ करने में परेशानी हो रही है, शासन से पूरी राशि मिलने के बाद सड़क का निर्माण कार्य प्रारंभ कर दिया जायेगा। श्री गौतम ने बताया कि मोक्षधाम पहुंच मार्ग खराब हो चुकी है इसलिए वैकल्पिक व्यवस्था के तहत गड्डों का परमत्त कार्य करवाकर पानी निकासी को व्यवस्था नहीं जायेगी।



## पुलिस स्मृति दिवस पर मोमबत्ती जलाकर शहीद हुए जवानों को दी गई श्रद्धांजली

लालबारी (पद्मेश न्यूज)। नगर मुख्यालय के हृदयस्थल बस स्टैंड स्थित संधिधाम निमाता डॉ. बाबा साहेब प्रतिमा स्थल में पुलिस स्मृति दिवस के एक दिन पूर्व थाना लालबारी के द्वारा रविवार को रात ९ बजे पुलिस स्मृति दिवस कार्यक्रम का आयोजन किया गया। यह कार्यक्रम थाना प्रभारी हेमंत नायक एवं अन्य पुलिसकर्मी व गणमान्य नागरिकों की उपस्थिति में प्रारंभ हुआ। इस अवसर पर उपस्थित पुलिसकर्मी एवं गणमान्य नागरिकों ने संधिधाम निमाता डॉ. बाबा साहेब के प्रतिमा के समक्ष मोमबत्ती जलाकर निमाता डॉ. बाबा साहेब के शहीद हुए पुलिस अधिकारी-कर्मचारी को श्रद्धांजली अर्पित कर उन्हे याद किया। चर्चा में थाना प्रभारी हेमंत नायक ने बताया कि २१ अक्टूबर को पूरे देश में पुलिस स्मृति दिवस कार्यक्रम का आयोजन किया जाता है और शहीद पुलिस अधिकारी-कर्मचारी को श्रद्धांजली अर्पित करते हैं। इसी काल में पुलिस स्मृति दिवस के पूर्व संध्या पर २० अक्टूबर को रात ९ बजे लालबारी बस स्टैंड स्थित संधिधाम निमाता डॉ. बाबा साहेब के प्रतिमा स्थल पर पुलिस स्मृति दिवस कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर सभी पुलिसकर्मी एवं गणमान्य नागरिक उपस्थित हुए जिसके बाद मोमबत्ती जलाकर शहीद हुए जवानों को श्रद्धांजली अर्पित कर उन्हे याद किया गया। इस अवसर पर समाजसेवी गिरिश पाठक सहित अन्य गणमान्य नागरिक एवं पुलिसकर्मी उपस्थित रहे।

## चांद के मुखड़े ने किया चांद का दीदार, पति की दीर्घायु की कामना सुहागिन महिलाओं ने हर्षोल्लास के साथ मनाया करवा चौथ का पर्व

लालबारी (पद्मेश न्यूज)। नगर मुख्यालय सहित ग्रामीण अंचलों में पति के जन्म जन्मांत साह करने तथा परिवार की खुशहाली, समृद्धि और हमेशा स्वस्थ रहने की प्रार्थना के साथ सुहागन महिलाओं के द्वारा धार्मिक विधि-विधान के साथ करवा चौथ का पर्व २० अक्टूबर को हर्षोल्लास एवं भक्तिभाव के साथ मनाया गया। इस करवा चौथ व्रत के दिन सुहागन माता-बहनें के द्वारा अपने पति की दीर्घायु के लिए निर्रज व्रत धारण कर भगवान शिव, माता पार्वती, कार्तिकेय और भगवान गणेश सहित चंद्रमा की विशेष पूजा अर्चना कर श्याम में चंद्रोदय के बाद छलनी में चंद्र दर्शन और अपने सुहाग के चेहरे का दीदार कर पति के हाथों जल ग्रहण कर महिलाएं व्रत तोड़ी जिसके बाद व्रतकाण्ड व भोजन ग्रहण किया। आपसों बता दें कि धार्मिक मान्यता के अनुसार सच्ची निष्ठा से व्रत किया जाये तो माता पार्वती सदा सौभाग्यवती रहने का आशीर्वाद प्रदान करती हैं और करवा चौथ व्रत पति की लंबी उम्र को कामना को लेकर सुहागिन महिलाओं के द्वारा किया जाता है। इसी मायामय के अनुसार करवा चौथ का पर्व कार्तिक कृष्ण पक्ष की चतुर्थी को २० अक्टूबर को सुहागिन महिलाओं के द्वारा हर्षोल्लास के साथ मनाया गया और निर्रज व्रत रखकर श्याम में करवा माता की पूजन-अर्चना कर अर्घ्य देकर छलनी में अपने पतिओं को दीदार होने के बाद उनके हाथों से जल ग्रहण कर व्रत तोड़कर पति की दीर्घायु की कामना को गंदा है। वहीं इस करवा चौथ पर्व के अवसर पर उत्तमोत्तम महिलाओं ने चांद के मुखड़े में अपने पति के चांद का दीदार कर उनकी दीर्घायु की कामना की और यह पर्व पूरे क्षेत्र में धार्मिक आस्थाओं के साथ मनाया गया।

सांस्कृतिक रूप से मनाया गया करवा चौथ पर्व

नगर मुख्यालय से सटी ग्राम पंचायत अमोली के भूतपूर्व सरपंच स्व. राजेन्द्र गुप्ता के निवास के छत पर महिलाओं के द्वारा प्रतिवर्षनुसार इस वर्ष भी सांस्कृतिक रूप से २० अक्टूबर को करवा चौथ पर्व हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। इस अवसर पर सुहागन महिलाएं मोहल श्रृंगार कर कार्यक्रम में पहुंचे जहां उत्तमोत्तम महिलाओं और भगवान शिव, माता पार्वती, कार्तिकेय और भगवान गणेश सहित चंद्रमा की विधि-विधान से पूजा अर्चना के साथ करवा चौथ की कहानी पढ़ी तत्पश्चात चांद दिखने के बाद छलनी में चांद के साथ अपने-अपने सजनों का दीदार कर उनके हाथों जल ग्रहण कर व्रत तोड़ी। विदित हो कि पति की लंबी उम्र के लिये सुहागिन महिलाओं द्वारा निर्रज उपासना रखकर श्रद्धार्पण चाँद के दीदार के साथ पति द्वारा जल व मीठ खिलाने के पश्चात व्रत तोड़ा गया, मान्यता है कि कार्तिक मास को कृष्ण पक्ष की चतुर्थी को करवा चौथ का पर्व किया जाता है। उत्तमोत्तम महिलाओं ने बताया कि करवा चौथ का पर्व सुहागिन महिलाओं के द्वारा पति की दीर्घायु के लिए की जाती है। २० अक्टूबर को करवा चौथ का निर्रज व्रत रखकर सभी विधि-विधान से पूजा अर्चना कर चंद्रमा दिखने के बाद उन्हें अर्घ्य देकर छलनी में अपने पतिओं को देखकर व्रत तोड़ी गई। इस व्रत को मनेने वाले में अमोली में श्रीमती सीमा राकेश अवधिया, श्रीमती सायना मुनेश अवधिया, श्रीमती वनम संचित कुंठे, श्रीमती मंग श्याम यादव, श्रीमती चान्दी योगेश यादव, श्रीमती रोशनी रूपेश यादव, नेहा ब्रजेश यादव, श्रीमती सरस्वती राकेश यादव, श्रीमती सावित्री दीपेश यादव, श्रीमती विजया अंकिता शर्मा, श्रीमती नेहा अजय यादव, श्रीमती



श्यामी धनुं दुलारे, श्रीमती सुनिता भरत खैरवार, श्रीमती राजेश शिव, श्रीमती सुमन श्याम दुलारे, श्रीमती सोनी रवि दुलारे, श्रीमती भारती राहुल अवधिया, श्रीमती शोभा कपिल अवधिया एवं श्रीमती जोषेश्वरी कमलेश यादव सहित अन्य महिलाएं उपस्थित रहे।

### पति की दीर्घायु की कामना ने लिए किया जाता है व्रत - सीमा

व्रतधारी महिला श्रीमती सीमा अवधिया ने बताया कि करवा चौथ का व्रत सुहागन महिलाओं के द्वारा निर्रज रखा जाता है एवं करवा चौथ के अवसर पर दिनभर विधि धार्मिक कार्यक्रम संपन्न होने के साथ ही शांति में करवा माता,

तुलसी, करवा चौथ की पूजा अर्चना कर करवा माता को श्रृंगार को सामग्री भेंट की गई एवं भजन-कीर्तन का भी आयोजन किया गया। साथ ही यह भी बताया कि शांति में चंद्रमा दिखने के बाद उन्हें अर्घ्य देकर छलनी में अपने पतिओं का दीदार होने के बाद उनके हाथों से जल ग्रहण कर व्रत तोड़कर पति की दीर्घायु की कामना की गई और करवा चौथ का व्रत पति की दीर्घायु के लिए रखा जाता है।

## थाने में राष्ट्रीय मानव अधिकार और अपराध नियंत्रण ब्यूरो ने मनाया पुलिस स्मृति दिवस

लालबारी (पद्मेश न्यूज)। नगर मुख्यालय स्थित थाने में राष्ट्रीय मानव अधिकार एवं अपराध नियंत्रण ब्यूरो लालबारी के द्वारा २१ अक्टूबर को पुलिस स्मृति दिवस मनाया गया। यह कार्यक्रम थाना प्रभारी हेमंत नायक, अन्य पुलिस अधिकारी-कर्मचारी, राष्ट्रीय मानव अधिकार एवं अपराध नियंत्रण ब्यूरो जिलाध्यक्ष चयंक चैतारू एवं अन्य पदाधिकारियों की उपस्थिति में प्रारंभ हुआ। आयोजित पुलिस स्मृति दिवस के अवसर पर हॉक फोर्स कैम्प सुलसुली जिला बालाघाट के शहीद हरिशचंद्र राहगाडके के छायाचित्र के समक्ष दीप प्रज्वलित कर मान्यार्पण किया गया। जिसके बाद हॉक फोर्स कैम्प सुलसुली जिला बालाघाट में पदस्थ हरिशचंद्र राहगाडके वर्ष २०१० में शहीद हो गये थे जिन्हें एवं अन्य शहीद जवानों को श्रद्धांजली अर्पित कर उन्हे याद किया गया तत्पश्चात शहीद जवान हरिशचंद्र राहगाडके को पति श्रीमती सीमा राहगाडके का शाल, श्रौचण एवं स्मृति चिन्ह भेंट कर सम्मान किया गया। वहीं थाना प्रभारी हेमंत नायक ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि २१ अक्टूबर को पूरे देश में पुलिस स्मृति दिवस मनाया जाता है और शहीद हुए सभी पुलिस अधिकारी-कर्मचारी को श्रद्धांजली अर्पित कर उनके बलिदान को याद किया जाता है। इसी काल में रविवार को थाने में लालबारी बस स्टैंड स्थित डॉ. भीमराव अंबेडकर प्रतिमा स्थल में पुलिस थाना लालबारी के द्वारा पुलिस स्मृति दिवस कार्यक्रम का आयोजन कर मोमबत्ती



जलाकर शहीद जवानों को श्रद्धांजली अर्पित किया गया। वहीं सोमवार को राष्ट्रीय मानव अधिकार एवं अपराध नियंत्रण ब्यूरो व पुलिस प्रशासन के द्वारा पुलिस स्मृति दिवस मनाकर वर्ष २०१० में शहीद हुए हॉक फोर्स कैम्प के जवान हरिशचंद्र राहगाडके सहित सभी शहीद जवानों को याद कर उन्हे श्रद्धांजली अर्पित की गई है। साथ ही यह भी कहा कि हमारे देश के जवान शू की सुरक्षा के लिए तत्पर रहते हैं और सभी को सुरक्षा प्रदान करने का काम करते हैं एवं पुलिस एक ऐसी सेवा है जो आमजनों की सुरक्षा के लिए दिन-रात काम पर लगे रहती है एवं क्षेत्र की शांति व्यवस्था और लोगों को सुरक्षा प्रदान करने का काम करते हैं। चर्चा में राष्ट्रीय मानव अधिकार एवं अपराध नियंत्रण ब्यूरो जिलाध्यक्ष चयंक चैतारू ने बताया कि २१



अक्टूबर को पुलिस स्मृति दिवस के रूप में राष्ट्रीय मानव अधिकार एवं अपराध नियंत्रण ब्यूरो के राष्ट्रीय अध्यक्ष रामाशोक कुमार, प्रदेश अध्यक्ष प्रेम नारायण आर्य के मार्गदर्शन में लालबारी थाना परिसर में पुलिस स्मृति दिवस मनाया गया और इस अवसर पर शहीद हरिशचंद्र राहगाडके हॉक फोर्स कैम्प सुलसुली जिला बालाघाट में वर्ष २००७ में पदस्थ हुए एवं अपनी सेवा देते हुए वर्ष २०१० में शहीद हो गये थे जिन्हें एवं देश के अन्य जवान जो शहीद हुए हैं उन्हे श्रद्धांजली अर्पित कर उन्हे बलिदान को याद किया गया और शहीद की पति श्रीमती सीमा राहगाडके का सम्मान भी किया गया है। इस अवसर पर उपनिरीक्षक शशांक राणा, वैशाली उडके, उपनिरीक्षक चेतन उडके, कुंदर टेका, राधेश्याम गणपते, कुंजीलाल राणा, मनोज

यादव, प्रशांत बंसोई, प्रधान आरक्षक लिखंडर बिसेन, सुशील विश्वकर्मा, राष्ट्रीय मानव अधिकार एवं अपराध नियंत्रण ब्यूरो जिला उपाध्यक्ष आनुप फववानी, लालबारी ब्लाक अध्यक्ष नितिन भाद्राड, उपाध्यक्ष सपन खोब्रागड़े, जितेंद्र भौर, देवेंद्र यादव, सविच स्मृति बंधू, सतोष चौधान (अध्यक्षक), चंद्रकांत चंद्रवार, राज मजि, अरुण कुमार गौतम, बसंत मसरोटे, अश्विनीलाल पटेल, अजय पंढरवार, राहुल काकर, साहलाल भगत, रामप्रसाद पटेल, सर्वेश बंधू, योगेश पटेल, ओजस्वी शिवानी, अंकित येरुपुडे, राजेश ब्रद्रे, प्रकाश चौधान, मुकुण्ड अवधिया, रमेश बिसेन, विशाल पंढरवार सहित पुलिसकर्मी एवं राष्ट्रीय मानव अधिकार एवं अपराध नियंत्रण ब्यूरो के पदाधिकारी उपस्थित रहे।

## 15वां संयुक्त वार्षिक एनसीसी प्रशिक्षण शिविर प्रारंभ

बालाघाट (पद्मेश न्यूज)। एन.सी.सी. गुप मुख्यालय, जयलपुर के गुप कमांडर ब्रिगेडियर एच.जी. बखरे के मार्गदर्शन एवं ६ म.प्र. स्वतंत्र कर्मी एनसीसी बालाघाट के तत्वाधान में आयोजित दस दिवसीय 15वां संयुक्त वार्षिक प्रशिक्षण शिविर रविवार से जवाहर नवोदय विद्यालय, वारासिकनी में प्रारंभ किया गया है। इस शिविर में 20 अक्टूबर से 29 अक्टूबर तक विभिन्न प्रकार के सैन्य एवं आभारका तथा व्यक्तिक विकास के प्रशिक्षण दिये जायेंगे। प्रशिक्षण शिविर के कार्यक्रम को योगा, पीटो, फिड, शरत विद्या, पैप रिडिंग, लीडरशिप, यातायात सूत्रा, रास्टीय एकता, भारतीय सैन्य में प्रवेश के अवसर विषय पर सतत प्रशिक्षण दिया जायेगा। इसके साथ ही विभिन्न खेलकूद गतिविधियां जैसे बालोबाल, खो-खो, रस्ता कस्ती, दौड़, रिते रस्ते का भी शारिरिक दक्षता को बढ़ाने के लिये आयोजित की जायेगी। दस दिवसीय प्रशिक्षण शिविर में रास्टीय मल्लव के महत्त्वपूर्ण बिंदुओं जैसे व्यक्तिक विकास, राष्ट्र के निर्माण में युवाओं का योगदान, प्राथमिक उपचार, आदान प्रबंधन, राष्ट्रीय सुरक्षा, प्रदूषण नियंत्रण सामाजिक सुरक्षा आदि विषयों पर भी विषय विशेषज्ञों द्वारा व्याख्यान आयोजित किया जायेगा। प्रशिक्षण शिविर का महत्त्वपूर्ण भाग फायरिंग है, जिसमें प्रत्येक कैडेट को फायरिंग कराने का प्रयास किया जायेगा। इस कैम्प में छिंदवाड़ा, सिवनी, चौई, सोर, किरानपुर, वारासिकनी, वैहर, लाजी, बिरसा, कटगी तथा बालाघाट के 398 कैडेटस भाग ले रहे हैं। रविवार को



ओपनिंग एड्रेस में संदेश देते हुए कैम्प म्यागडेन ले. कर्नल विनायक कमल गुप्ता ने कहा कि शासन के उद्देश्य एका और अनुशासन के सिद्धांत का पालन करते हुए प्रशिक्षण लेता। कैडेट्स को उद्देश्य पर प्रकाश डालते हुए उन्होंने कहा कि कैडेट्स को जीवन में अपना लक्ष्य निर्धारित कर भविष्य निर्माण के लिये अथक प्रयास करना चाहिए। एनसीसी प्रशिक्षण शिविर कैडेट्स के व्यक्तिक विकास में महत्त्वपूर्ण भूमिका अदा करता है तथा राष्ट्रीय सुरक्षा के लिये होनहार नागरिक निर्माण करता है उन्होंने शिविर के उद्देश्यों को पूर्ण करने हेतु अनुशासन के साथ कर्तव्यनिष्ठा, चरित्र एवं मानवीयता के साथ कार्य करने की प्रवृत्ति पर जोर दिया। इस अवसर पर कैम्प प्रजुटेंट कैप्टन हेमन्त कुमार मण्डल, प्रशिक्षण अधिकारी कैप्टन राजेंद्र सिंह कुशुपूर, सुंदरवार जोगिन्दर लाल एवं अन्य स्टाफ उपस्थित थे।

# महाराजपुर नल-जल योजना का कार्य प्रारंभ नहीं होने से ग्रामीण आक्रोशित जल्द पाइप लाइन विस्तार कर पानी देने ग्रामीण कर रहे मांग



वारासिवनी(पद्मेश न्यूज)। वारासिवनी जनपद पंचायत अंतर्गत ग्राम पंचायत डोंगरगांव के ग्राम महाराजपुर में नल जल योजना का निर्माण कार्य बंद पड़ा हुआ है। जिससे ग्रामीणों में ख़ासा आक्रोश पंचायत एवं पीएचई विभाग के खिलाफ़ भरा हुआ है। ग्रामीणों के द्वारा जल्द पाइपलाइन का विस्तार कर उनके मकान में शासन की नल जल योजना के उद्देश्य हर घर नल हर घर जल के तहत अति शीघ्र पानी उपलब्ध कराने की मांग की जा रही है। किंतु कार्य बंद होने के कारण यह संभव नहीं दिख रहा है। ऐसे में ग्रामीणों को दूरी तक हर डेढ़पंप और कुएँ से पानी लाने के लिए पंजबूर होना पड़ रहा है। वहीं इस दौरान उन्हें ४० मिनट अपनी बारी का इंतज़ार करने के लिए समय ख़राब करना पड़ रहा है। ऐसे में उन्हें इतना समय लगाकर दूध गुड़ि पानी ही उपलब्ध हो पा रहा है पानी लाने में उन्हें काफी मुश्किलों का भी सामना करना पड़ रहा है जिससे वह बहुत ज्यादा परेशान है। ग्राम पंचायत डोंगरगांव में नल जल योजना स्वीकृत की गई थी जिसके तहत पानी की टंकी का निर्माण कर दिया गया है जहाँ पर मकान में पानी मिल रहा है। परंतु ग्राम महाराजपुर में लोगों के द्वारा जल स्रोतों के माध्यम से पानी घर तक लाया जा रहा है, जिसके द्वारा लंबे समय से नल जल योजना

का लाभ दिए जाने की मांग की जा रही है। जिसको लेकर नल जल योजना स्वीकृत भी कर दी गई है परंतु वर्तमान तक उसका कार्य प्रारंभ भी नहीं किया गया है। बीते करीब १० दिनों पूर्व ही पाइपलाइन का विस्तार करने पहुंचे पंजबूर और मिश्री सपास लोट गए हैं जहाँ कोई कार्य नल जल योजना का नहीं हुआ है।

**हैंड पंप की कमी से ग्रामीण परेशान**  
नल जल योजना का कार्य वर्तमान तक महाराजपुर में नहीं हुआ है ऐसे में लोग हैंडपंप पर पानी लेने के लिए जा रहे हैं। परंतु वहाँ हैंडपंप की कमी होने के कारण बहुत ज्यादा भीड़ लगा जाती है जिसके कारण लोगों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ता है। ग्रामीणों ने बताया कि वार्ड नंबर २२ में एक हैंडपंप है, जिसमें ८५ घर के लोग पानी लेते हैं उसके बाद दूसरा एक और हैंडपंप है जिसमें ३० मकान के लोग पानी भरते हैं। जहाँ अभी पानी अच्छा मिल रहा है परंतु गर्मी में बहुत ज्यादा समस्या हो जाती है। एक हैंडपंप पूरा बंद हो जाता है और एक हैंडपंप के भरपूर से परिवार रहते हैं। ऐसे में लोगों को करीब १०० मीटर से अधिक की दूरी तक पानी लाना पड़ रहा है जिसको देखते हुए ग्रामीणों के द्वारा नल जल



योजना की मांग की जा रही है।  
**सरपंच ने कहा था की हर घर पानी मिलेगा परंतु नहीं मिल रहा है-गोवर्धन डोंगरे**  
ग्रामीण गोवर्धन डोंगरे ने बताया कि नल जल योजना को हमारे गाँव में पड़ना था उसकी टंकी नहीं बनी है और ना ही कोई पाइपलाइन बिछाई गई है। देखने में केवल खुले पाइप मिल रहे हैं जो बाहर पड़े हुए हैं। इसके लिए सरपंच ने कहा था कि डोंगरगाँव से पानी लेकर यहाँ वितरण किया जाएगा वह भी आज तक नहीं हुआ। अभी ८ दिवस पहले मिश्री मजदूर सवें यहाँ से वापस चले गए समस्या यथावत बनी हुई है आज भी हम कुएँ और हैंडपंप से पानी लाते हैं। गांव के हर घर में नल जल योजना का पानी मिलना चाहिए यही हम चाहते हैं।  
**२ वर्षों से सरपंच कह रहा है नल जल योजना आई है पाइप लाइन विद्याना-विजय गजभिरे**



ग्रामीण विजय गजभिरे ने बताया कि २ वर्ष से लगातार नल जल योजना आई हुई है टंकी बनाएंगे पाइपलाइन बिछाएंगे ऐसी कई प्रकार की बातें सरपंच के द्वारा कही गई हैं। परंतु आज तक हुआ कुछ नहीं है ना ही पाइपलाइन खले हैं और ना ही कोई पानी मिल रहा है केवल पाइप साकर रख दिया गया है। १० दिव पहले उत्तर प्रदेश से जो मिश्री और मजदूर आए थे वह वापस चले गए यह जो पाइपलाइन है वह हर घर तक जाना चाहिए। सभी को पानी मिलना चाहिए यह सोच हमारे द्वारा रखा जा रही है। परंतु अभी देखा जा रहा है कि वार्ड नंबर २२ में एक हैंडपंप है उस से ८५ घर के लोग पानी लेकर जा रहे हैं बहुत ज्यादा समस्या हो रही है।  
**ग्राम में पानी की बहुत ज्यादा समस्या है-तारण चौहान**  
श्रीमती तारण चौहान ने बताया कि हमारे गाँव में पानी की काफी समस्या है बहुत दूरी से पानी लाना पड़ता है शौचालय तक में समस्या बनी हुई है। हैंडपंप पर जब जाते हैं तो बहुत ज्यादा भीड़ हो जाती है १ मीटर रास्ता देखना होता है और १०० मीटर से अधिक दूरी से हम पानी लाते हैं। यह हैंड पंप पर टोली के



सभी लोग पानी लेने के लिए आते हैं और पोंडे वाले लोग भी आते हैं। यह हैंडपंप पर २० महिलाएँ जमा हो जाती है तो एक से आधा घंटा निश्चित लगता है। जिससे घर के कामों में भी समस्या लगता है हमारे साथ पानी की बहुत ज्यादा समस्या है।  
**ग्रामीणों को नल जल योजना का लाभ मिलना चाहिये-कमलेश गजभिरे**  
कमलेश गजभिरे ने बताया कि वर्तमान में पानी की समस्या तो हर किसी को है परंतु उतनी नहीं है जितनी गर्मी में होती है। उस समय बहुत ज्यादा स्थिति खराब हो जाती है यह हैडपंप भी खराब हो जाते हैं, इसे अभी फिफ से ठीक करवाना भी खर्चाब हो जाते हैं, इसे अभी फिफ से ठीक करवाना भी खर्चाब हो जाते हैं, इसे अभी फिफ से ठीक करवाना भी खर्चाब हो जाते हैं।  
**ग्रामीणों को नल जल योजना का लाभ मिलना चाहिये-दीपक भगत**  
दीपक भगत ने बताया कि वर्तमान में पानी की समस्या तो हर किसी को है परंतु उतनी नहीं है जितनी गर्मी में होती है। उस समय बहुत ज्यादा स्थिति खराब हो जाती है यह हैडपंप भी खराब हो जाते हैं, इसे अभी फिफ से ठीक करवाना भी खर्चाब हो जाते हैं, इसे अभी फिफ से ठीक करवाना भी खर्चाब हो जाते हैं।

हैं कि नल जल योजना का जल्द निर्माण कर लोगों को पानी मिलना चाहिए।  
**इनका कहना है**  
ग्राम में विभाग के द्वारा पानी के सोर्स ढूँढने का कार्य किया जा रहा है जिसमें उनके द्वारा सोर्स नहीं मिला है ऐसा बताया जा रहा है जिसमें तीन द्यूकवेल में अच्छा खासा पानी है। जिनकी मदद से यह योजना प्रारंभ की जानी चाहिए और ग्रामीणों को पानी दिया जाना चाहिए। ऐसे हमारे द्वारा विभाग से कहा जा रहा है परंतु वह पंजीत मकान का सोर्स ढूँढने का प्रयास कर रहे हैं।  
**दीपक भगत**  
सरपंच प्रतिनिधि डोंगरगाँव महाराजपुर

## समाज में फैली बुराईयों को परमात्मा एक संस्था मानवता का दे रही परिचय-प्रदीप जायसवाल



वारासिवनी(पद्मेश न्यूज)। वारासिवनी जनपद जनचक्र कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसके मुख्य अतिथि पूर्व कैबिनेट मंत्री प्रदीप जायसवाल को मौजूदगी में किया गया। इस अवसर पर पूर्व में दी समिति के द्वारा एक मांग पत्र भी उन्हे सौंपा गया। जिस पर उन्होंने शीघ्र मांग पत्र की मांगो को पूर्ण करने का आश्वासन भी दिया। पूर्व मंत्री प्रदीप जायसवाल ने कहा कि परमात्मा एक वैश्विक मंडल के कार्यक्रम में सभी वर्ग के लोग स्वच्छ से अधिक संस्था में शामिल होते हैं। इस संस्था को इंधर की अनुभव कति मानव को समान रूप से आर्म्पित कर सभी को जोड़ने का कार्य कर इंसांनियत का परिचय दिया जाता है यह उनकी नजर में बहुत शानदार विषय है। श्री जायसवाल ने कहा की आज समाजो में व्याप्त सभी प्रकार को सामाजिक बुराईयों में शराब बंदी, जुआ, सट्टा आदि के विरुद्ध संस्था के द्वारा जवाबदेही के साथ कार्य किया जा रहा है। जिसका परिणाम है की नशीबंदी के विषय में ग्राम प्राण में महिलायें जागरूक होकर आंदोलन चला रही है। हमें सदैव संस्था को सभी प्रकार का सहयोग प्रदान किया है। आगे भी आपका जो मांग पत्र है उसे हलचल में पुरा किया जायेगा। इस दौरान रमेश खरोले,बाईरकर पारधी,सुर्यभानु पुषाम, गुणरत्न पट्टेल, के के पांडे, श्रीराम गौतम सहित अन्य लोग मौजूद रहे।

वारासिवनी(पद्मेश न्यूज)। वीरगंगा नारी अवंती बाई स्टैंडियम में फिजिकल की तैयारी कर रहे युवाओं के द्वारा २१ अक्टूबर को अनुविभागीय अधिकारी राज्य वारासिवनी को ज्ञापन सौंप कर पुलिस फिजिकल की तैयारी कर रहे युवकों की दिक्कतों को दूर करने पटाखे की दुकान को अनिश्चित स्थान पर या दूर हटकर लगाने की मांग की गई है। युवाओं ने ज्ञापन में उल्लिखित किया है की हम सभी वह युवक व युवती है जिनका चयन पुलिस भर्ती २०२३ के लिए हुआ है जिसका फिजिकल नवम्बर २०२४ में होना है। ऐसे में हमारे द्वारा नारी अवंतीबाई स्टैंडियम वारासिवनी में फिजिकल की तैयारी की जा रही है। लेकिन जैसा कि देखा जा रहा है कि उक्त स्टैंडियम परिसर में पटाखा व्यापारियों को दुकानें लगाने के लिए आवंटन किया जाना है। ऐसे में हमारे फिजिकल की तैयारी करने में बाधाएं उत्पन्न होंगी। उस दुकान आवंटन के पहले फिजिकल की तैयारी करने वाली जगह से थोड़ी दूरी में दुकान आवंटन की जाए ताकि हम फिजिकल की तैयारी कर सकें। इसलिए हम चाहते हैं कि यह संचालित होने वाली दुकानों को हमारे द्वारा की जा रही फिजिकल की तैयारी के लिए सीमित जगह से थोड़े दूर आवंटित किया जायें। ताकि हमारे फिजिकल में

## पुलिस फिटनेस प्रैक्टिस कर रहे युवाओं ने एसडीएम को सौपा ज्ञापन पटाखे की दुकान को दूर हटाकर या अन्य स्थान पर लगाये जाने की मांग

हमें व्यवधान उत्पन्न ना हो सके चुँकि हमारे पूरे परिवार का सवाह है।  
**स्टैंडियम माऊंड में ना लगाया जायें पटाखे की दुकान-राहुल बिसेन**  
राहुल कुमार बिसेन ने पद्मेश से चर्चा में बताया कि हमारे साथ यह समस्या हो गई कि हम १ वर्ष से पुलिस के फिजिकल की तैयारी कर रहे हैं। परंतु वहाँ पर अब पटाखे की दुकान लगने जा रही है जिसमें हमें समस्या है कि हमारा जो लॉन्ग जंप का जो ट्रैक है वहाँ पर



कुछ दुकानें लग रही है। इसके लिए हम आवंटन देने आए हुए हैं कि हमारे जो लॉन्ग जंप ट्रैक है वहाँ को दो से चार दुकान हटाई जायें ताकि प्रैक्टिस में समस्या ना हो। दुकान को वहाँ से हटाकर वहाँ पर लगाई गई दुकान आगे हटा दिया जायें। अभी आगामी ३ नवंबर को हमारा फिजिकल टेस्ट प्रारंभ हो जायेगा यही मांग करने आए थे कि हमारे भी काम हो जाए और दुकान भी सुरक्षित लगे।

जिकल अब चालू हो गया है। आगे हमें बहुत ज्यादा समस्या होगी इसलिए इसे तत्काल हटाना चाहिए या आगे बढ़ना चाहिए।  
**पटाखे की दुकान स्टैंडियम में जो लगने जा रही है वह लगत है-सुमित गौतम**  
सुमित गौतम ने बताया कि देखा जा रहा है की वीरगंगा नारी अवंतीबाई स्टैंडियम में एक वर्ष से हम फिजिकल की ट्रेनिंग कर रहे हैं। जहाँ पर इस बार समस्या हो गई है क्योंकि इससे पहले जितने भी कार्यक्रम हुए उन्होंने हमारे स्थान को सुरक्षित रखा बाकी सब हुआ। अब दीपावली के चलते पटाखे की दुकान स्टैंडियम में लगने जा रही है तो हमारा जहाँ पर ट्रैक बना हुआ है उसमें कुछ दुकान आ रही है। जिसके लिए हम आए थे कि उन्हें हमारे स्थान पर लगाई गई दुकान आगे हटा दिया जायें। अभी आगामी ३ नवंबर को हमारा फिजिकल टेस्ट प्रारंभ हो जायेगा यही मांग करने आए थे कि हमारे भी काम हो जाए और दुकान भी सुरक्षित लगे।

## रामपायली में अजगर का वन विभाग ने किया रेस्क्यू धान कटाई के दौरान महिलाओं को दिखा अजगर



वारासिवनी(पद्मेश न्यूज)। वारासिवनी जनपद पंचायत अंतर्गत ग्राम पंचायत रामपायली के खेत से वन विभाग के द्वारा एक अजगर प्रजाति के संपर पर रेस्क्यू कर उसे उसके प्राकृतिक आवास में छोड़ दिया गया। यह अजगर महिलाओं

है। जहाँ धान की कटाई कर रही महिलाओं के द्वारा उस अजगर को दिखाया में देखा गया। जिसके बाद महिलाओं के द्वारा इसकी जानकारी आसपास के लोग व खेत सँरक्षक यावद नेबर को दी गयी। इसके बाद वह जानकारी पूरे ग्राम को भी दी गई वहीं अजगर की प्रतिक्रिया से अनभिज्ञ ग्रामीणों के द्वारा कई प्रकार से उसे पकड़ने के लिए प्रयास किया गया। किंतु वह कामयाब नहीं हो पाए इसके बाद ग्राम के दो युवकों के द्वारा वन विभाग के सहाय मिस्टर उक्त अजगर प्रजाति के संपर को पकड़ लिया गया। जिसका सफल रेस्क्यू करने के बाद वन विभाग के द्वारा उसे उसके प्राकृतिक आवास जंगल में रियासी इलाके से दूर ले जाकर छोड़ दिया गया।

## ६ वर्षीय बालक की नहर में डूबने से मौत

वारासिवनी(पद्मेश न्यूज)। वारासिवनी पुलिस थाना अंतर्गत ग्राम पंचायत आलेझरी से गुजरने वाली नहर में २१ अक्टूबर को दोपहर में ६ वर्षीय बालक की डूबने से मौत हो गई। इसमें बताया जा रहा है कि अशं परिहार गैद खेल रहा था इस दौरान यह हादसा हो गया। जिसमें पुलिस के द्वारा मौके पर पहुंचकर आवश्यक कार्यों की गईं। वहीं शाम होने के कारण पोस्टमार्टम नहीं किया गया जो २२ अक्टूबर को सुबह किया जायेगा। प्राप्त जानकारी के अनुसार आलेझरी निवासी कमलेश परिहार का मकान नहर के किनारे स्थित है जहाँ पर वह अपने परिवार के साथ रहते हैं। जिसमें एक बालक और एक बालिका है जिसमें उनका पुत्र अशं परिहार उम्र ६ वर्ष वारासिवनी के एक निजी स्कूलों में कक्षा दूसरी में अध्ययन था। जो प्रतिदिन स्कूल जाता था वह २१ अक्टूबर को सुबह स्कूल गया हुआ था। जहाँ दो दोपहर में वापस आकर अपने घर के बाहर गैद खेल रहा था। तभी वह गैद अचानक नहर में चल गई जिसे निकालने का प्रयास अजगर के द्वारा किया जाता गया। सभी अजगर को सुबह स्कूल नहर में डूबने से मौत हो गई। यह हादसा रहस्यो के द्वारा हल्ला किया जा रहा जिस पर आस पड़ोस और ग्राम के लोग दौड़कर आए और उन्होंने नहर से बालक को बाहर निकला। परंतु तब तक बहुत देर हो चुकी थी बालक की मौत हो गई थी जिसकी जानकारी उनके द्वारा पुलिस को दी गयी। जहाँ वारासिवनी पुलिस ने मौके पर आवश्यक कार्यों की गईं। जहाँ शाम होने के कारण शव का पोस्टमार्टम नहीं किया गया जो २२ अक्टूबर को सुबह १० बजे सिविल अस्पताल वारासिवनी में स्थित शव विच्छेदन श्रम में किया जाएगा।



वारासिवनी(पद्मेश न्यूज)। वारासिवनी पुलिस थाना अंतर्गत ग्राम पंचायत आलेझरी से गुजरने वाली नहर में २१ अक्टूबर को दोपहर में ६ वर्षीय बालक की डूबने से मौत हो गई। इसमें बताया जा रहा है कि अशं परिहार गैद खेल रहा था इस दौरान यह हादसा हो गया। जिसमें पुलिस के द्वारा मौके पर पहुंचकर आवश्यक कार्यों की गईं। वहीं शाम होने के कारण पोस्टमार्टम नहीं किया गया जो २२ अक्टूबर को सुबह किया जायेगा। प्राप्त जानकारी के अनुसार आलेझरी निवासी कमलेश परिहार का मकान नहर के किनारे स्थित है जहाँ पर वह अपने परिवार के साथ रहते हैं। जिसमें एक बालक और एक बालिका है जिसमें उनका पुत्र अशं परिहार उम्र ६ वर्ष वारासिवनी के एक निजी स्कूलों में कक्षा दूसरी में अध्ययन था। जो प्रतिदिन स्कूल जाता था वह २१ अक्टूबर को सुबह स्कूल गया हुआ था। जहाँ दो दोपहर में वापस आकर अपने घर के बाहर गैद खेल रहा था। तभी वह गैद अचानक नहर में चल गई जिसे निकालने का प्रयास अजगर के द्वारा किया जाता गया। सभी अजगर को सुबह स्कूल नहर में डूबने से मौत हो गई। यह हादसा रहस्यो के द्वारा हल्ला किया जा रहा जिस पर आस पड़ोस और ग्राम के लोग दौड़कर आए और उन्होंने नहर से बालक को बाहर निकला। परंतु तब तक बहुत देर हो चुकी थी बालक की मौत हो गई थी जिसकी जानकारी उनके द्वारा पुलिस को दी गयी। जहाँ वारासिवनी पुलिस ने मौके पर आवश्यक कार्यों की गईं। जहाँ शाम होने के कारण शव का पोस्टमार्टम नहीं किया गया जो २२ अक्टूबर को सुबह १० बजे सिविल अस्पताल वारासिवनी में स्थित शव विच्छेदन श्रम में किया जाएगा।

**भोरगढ़ में "पद्मेश" इंटरनेट (ब्राडबैंड) एवं केबल टीवी कनेक्शन के लिये संपर्क करें** Mo. 8319969927

**कटंगी में "पद्मेश" इंटरनेट (ब्राडबैंड) एवं केबल टीवी कनेक्शन के लिये संपर्क करें** Mo. 8319969927





# नगर परिषद लांजी में बस संचालकों एवं व्यापारियों की हुई बैठक यातायात एवं पार्किंग व्यवस्था सुधारने दी गई हिदायत



लांजी (पद्मेश न्यूज)। नगर में लगातार विगड़ रही यातायात व्यवस्था और पार्किंग व्यवस्था को शिकायतों मिलने के बाद अब नगर प्रशासन हस्तगत में आ गया है। जिसके उपरान्त 21 अक्टूबर को नगर परिषद लांजी में बस संचालकों और ट्रांसपोर्टों को एक बैठक आयोजित की गई। बैठक में मुख्य रूप से नगर परिषद अध्यक्ष श्रीमती रेखा ताराचंद कालवेले, एसडीएम कमल सिंहसार, नायब तहसीलदार संजय बारकर, सीएमओ बी.एल.

लिहारे, सभापति किशोर रामटेकर, पार्षद मुकेश गणदिवे, पार्षद दिनेश कचवाहे, पूर्व पार्षद लीलाधर डोसम एवं अन्य मौजूद रहे। बैठक के संबंध में जाकारी से आवाज कराते हुए एसडीएम श्री सिंहसार ने बताया कि नगर के व्यापारियों से लंबे समय से भारी वाहनों के उनके प्रतिष्ठानों के सामने खड़े करने की शिकायतें मिल रही थी जिससे उनका व्यापार प्रभावित हो रहा था। जिसके बाद बस संचालकों एवं ट्रांसपोर्टों को बुलाकर अपने

### व्यापारियों को भी दी चेतावनी

वर्तमान में तीज त्यौहार के चलते व्यापारिक प्रतिष्ठानों के सामने भी काफी भीड़

वाहनों को व्यवस्थित ढंग से पार्क किये जाने तथा रात्रि के समय अपनी व्यवस्था के हिसाब से पार्किंग किये जाने की बात कही गई है। ऐसा नहीं किये जाने पर नगर परिषद लांजी द्वारा अवैध पार्किंग वाहनों पर चालानी कार्यवाही की जाएगी और जुर्माना वसूला जाएगा।

और आराजकता देखी जाती है जिसके चलते दुकानों के सामने भी छोटे दो पहिये वाहनों की लंबी कतारें आसानी से देखी जा रही है। जिसके भेदनाशन उन्हें भी दुकानों के सामने व्यवस्थित तरीके से वाहन खड़े करने एवं यातायात को सुचारु रखने के लिये निर्देशित किया गया है। ऐसा नहीं किये जाने पर उनके खिलाफ भी मोटर चोल्कर एक्ट के तहत जुर्माना वसूला जाएगा और चालानी कार्यवाही की जाएगी।

# वैश्य समाज महिला मण्डल ने करवाचौथ पर किया गरबे का आयोजन

लांजी (पद्मेश न्यूज)। नगर में 20 अक्टूबर करवा चौथ के नेतृत्व में समाज की सभी महिला सदस्य नगर के बालाघाट मार्ग का पूर्व सुशोभित महिलाओं के द्वारा मनाया गया जहाँ पति को लंबे समय का कामना के साथ व्रत धारण कर चलनी से चंद देव के दर्शन कर अपने पति के हाथों से जल आदि ग्रहण कर उक्त व्रत को पूर्ण करती हैं। नगर में अनेको



यथांनों में महिलाओं के द्वारा एकत्र होकर करवा चौथ पर्व मनाया गया। इसी कड़ी में वैश्य समाज महिला मण्डल लांजी के द्वारा करवा चौथ के पावन अवसर पर व्रत पूजन के साथ ही डॉडिया उत्सव गरबे का आयोजन किया गया। बताते कि लांजी नगर के वैश्य समाज महिला मण्डल की प्रभारी श्रीमती सुशीला दुगाड़, अध्यक्ष श्रीमती रोसनी अग्रवाल, उपाध्यक्ष श्रीमती एकता अग्रवाल

आनंद लिया। इस दौरान महिला सदस्यों में प्रमुख रूप से सुशीला दुगाड़, अनु दुगाड़, मनीषा दुगाड़, रोसनी अग्रवाल, ज्योती श्रीवास्तव, प्रीति अग्रवाल, नेहा अग्रवाल, कंचन अग्रवाल, एकता अग्रवाल, प्रीति अग्रवाल, श्वेता अग्रवाल, शोभा अग्रवाल, रीता वैश्य समाज महिला मण्डल की प्रभारी श्रीमती सुशीला दुगाड़, अध्यक्ष श्रीमती रोसनी अग्रवाल, उपाध्यक्ष श्रीमती एकता अग्रवाल आदि महिला सदस्य उक्त कार्यक्रम में उपस्थित रहे।

# मनेरी में 28 से पंचायत स्तरीय टेनिस बॉल क्रिकेट प्रतियोगिता

लांजी (पद्मेश न्यूज)। दीपावली के पावन अवसर पर गत वर्षीयानु इस वर्ष भी क्षेत्र के ग्राम मनेरी के हाई स्कूल प्रांगण में स्व. नरेन्द्र आसटकर की स्मृति में 28 अक्टूबर से टेनिस बॉल क्रिकेट प्रतियोगिता का आयोजन किया गया है। उक्त प्रतियोगिता में प्रथम पुरस्कार 21 हजार रुपये, द्वितीय 11 हजार रुपये तथा अन्य आकर्षक पुरस्कार प्रदान किये जायेंगे। प्रतियोगिता का शुभारंभ 28 अक्टूबर को सपरंच श्रीमती मनीषा सुभाष सहारे के मुख्याध्यक्ष में तथा विजयल चौर, डिलेश्वर नगपुर, शिवाग्रभास दशहरे के विशिष्ट आतिथ्य में किया जायेंगा। प्रतियोगिता का समापन 10 नवंबर को विधायक राजकुमार कार्हे के मुख्याध्यक्ष में तथा सपरंच श्रीमती मनीषा सहारे, उपसपरंच डिलेश्वर नगपुर के विशिष्ट आतिथ्य में किया जायेंगा। समिति के अध्यक्ष शोभाग्राम



आसटकर, उपाध्यक्ष अंकित कालवेले, सचिव प्रमोद भार्गे, ओमप्रकाश जाँधुरे, उतम देहीकर, निकोल देहीकर, विकास देहीकर, विक्रास देहीकर, सुनील तिवारी, नीरज फरक्यूडे, दिनेश भरने, सुरेंद्र आसटकर, राजू किरनापुर, रविन्द्र आसटकर, सदस्य गण मुकेश उभराडे, बादल हनीते, कमलेश्वर फरक्यूडे, संजय आसटकर, नीरज देहीकर, अजय पटनाडुकर, डिलेश्वर नगपुर, माखन, मुकेश, पंकज, सत्यम, बसंत, चाहत, प्रवीण, बादल, जीतू, हेमल नारसी, प्रिंस, श्रेयास, संजू, भुवनेश्वर भाकर, भुवी हटोले, रूपलाल, दिनेश भरने, खिंशिरा, अंकेश, रोहित टेंभूरकर, बंटी हनीते, कैलाश हनीते के द्वारा समस्त पंचायत स्तर की टीमों से उक्त प्रतियोगिता में भाग लेने की अपील की गई है।

# शासकीय हाईस्कूल बेलगाँव में विद्यार्थियों को किया साइकिलों का वितरण

लांजी (पद्मेश न्यूज)। प्रदेश सरकार के द्वारा चलाई जा रही विभिन्न जन कल्याणकारी योजनाओं में से एक निःशुल्क साइकिल वितरण योजना जो कि शिक्षा को बढ़ावा देने और छात्र-छात्राओं को शिक्षा के प्रति प्रोत्साहित करने के लिए संचालित है। इसी योजना के तहत 21 अक्टूबर को शासकीय हाईस्कूल बेलगाँव (लांजी) में कक्षा-9वीं में अध्ययनरत 48 छात्र-छात्राओं को साइकिल वितरण की गई। जिसके चलते इन सभी छात्र-छात्राओं को विद्यालय आने एवं घर जाने में सहूलियत प्राप्त होगी। उक्त वितरण के दौरान ग्राम पंचायत बेलगाँव सपरंच श्रीमती सुमित्रा आचारे, उपसपरंच गुणेश्वर पांचे, महेश चौधरी, लक्ष्मीदेव आचारे, नरेश बाहे, अनिल जामरे, बिजेन्द्र

नेवार, फगुलाल सहारे, विद्यालय के प्राचार्य शैलेन्द्र चौधरी एवं शिक्षक टेकेन्द्र रघुवंशी, डेलीराम बिसेन, श्रीमती सायजी चौधरी, बिसेन, राधेश्याम पांचे, श्रीमती सुजाता चौर सहित अन्य गणमान्य नगरिक उपस्थित रहे।



# धान फसल कटाई जोरों पर, मजदूरों मिल रहा काम

लांजी (पद्मेश न्यूज)। धान का कटोरा कड़हाने वाले बालाघाट जिले में इन दिनों धान कटाई जोरों पर है। हालांकि बारिश के खम्ब होने व मौसम के स्याफ होने ही कुछ किसानों ने धान की कटाई प्रारंभ कर दी थी। लेकिन जमीन गीली होने के कारण कुछ किसानों को कटाई कार्य के लिए इंतजार भी करना पड़ रहा है। नवरात्र पर्व समाय होने ही अब धान कटाई किसानों द्वारा तेज गति से प्रारंभ कर दी गई है। कोई किसान रीपर मशीन से धान कटवा रहा है तो कुछ किसान मजदूरों से कटाई कार्य करवा रहे हैं। इस तरह धान कटाई कार्य प्रारंभ होने से खेतों से खलियान तक किसानों कार्य में कुछ व्यस्त नजर आ रहे हैं तो दूसरी ओर धान कटाई व बोझे बधाई से ग्रामीण मजदूरों को नौजगार भी मिल रहा है। हालांकि बीच में हुई लगातार बारिश, माहु गंध, पोंगा, सावरदेही तथा देर से हो रही कटाई के कारण फसल उत्पादन पर भी प्रभाव पड़ रहा है। लेकिन उत्पादन घाटा होने के उपरान्त भी किसान अपनी खेती करना नहीं छोड़ते शाब्द इसलिए उन्हें अन्नदाता किसान कहा जाता है।



### चरु लाकर प्रारंभ करते हैं धान कटाई

धान कटाई के पूर्व ग्रामीण परंपरागुण किसान मुक्क नाह, धोकर घर में पूजा पाठ करके चरु लाने अच्छी फसल की कामना से खेत जाते हैं। यहाँ चावल, सिंदूर कुमकुम से धान फसल

की पूजा करके पांच मुझे धान हसिया से काटकर सर पर रख कर धारा लाया जाता है जिसे चरु कहते हैं। किसान या मुखिया के घर पहुँचने पर घर की महिलाओं द्वारा पत्र बुलाकर तिलक कर उसे उताकर अंदर रखा जाता है। इस पांच मुझे धान बिना कूटे हाथ से धान निकालते हैं। और इसी धान का दीपावली पर्व या देव पूजा में खीर या

चावल बना कर अपने इष्टदेवी देवताओं को भोग लगाकर खाते हैं, जिसे नया खाना कहा जाता है।

### फसल चक्र अपना किसान

खरीफ की धान कटाई के पश्चात किसानों द्वारा रवि में धान ला लगाकर किसान भाई तकनीकी रूप से खेतों कर फसल चक्र अपनाएँ। लगातार खेत में नमी होने के कारण जमीन की उर्वरता गह होती है व कीट व्याधि का प्रकोप बढ़ जाता है। किसान वर्ग फसल चक्र अपनाकर चना, गेहूँ, सरसों की फसल लगाएँ। जिसका भी समर्थन मूल्य मिल सकता है। जहाँ पानी जमा नहीं होता हो वहाँ गन्ने की केशू खाफ फसल लाई जा सकती है। इस तरह धान कटाई के पश्चात खेती की फसल के लिए तैयार किया जा सकता है।

# 1 लाख 30 हजार किसानों ने कराया पंजीयन- सीईओ पटले

बालाघाट (पद्मेश न्यूज)। धान उत्पादन को लेकर दिए गए निर्देशों के परिपान में सोमवार को कलेक्टर एवं बैंक प्रशासक मणाल मीना के मार्गदर्शन में आर.सी. पटले बैंक सीईओ द्वारा वीसी के माध्यम से शाखा प्रबंधको, सुपरवाइजरो, संस्था प्रबंधको एवं समिति कर्मचारियों को बैठक ली गई। इस अवसर पर श्री पटले ने जिले में होने वाले धान उत्पादन को लेकर आवश्यक दिशा निर्देश देते हुए बताया कि उत्पादन अंतर्गत त्रुटियों को प्रविष्टिगत प्रतिशत करे और इस आशय का प्रमाण पत्र बैंक मुख्यालय को भेजे। उन्होंने बताया कि जिले के लगभग 1 लाख 30 हजार किसानों ने अपना पंजीयन समितियों के माध्यम से कराया है जो कि पिछले वर्ष से अधिक है। पंजीयन के अंतित आंकड़े आने शेष हैं। इस दौरान अति अनुदान को मिलान कार्य को लेकर शाखा प्रबंधको और संस्था प्रबंधको को प्रमाण पत्र भेजे जाने निर्देश किया गया है तथा उत्पादन को लेकर समितियों में संधारित किसानों के खातों को अपडेट करने, रबी खेत वितरण, खाद की समुचित व्यवस्था और ओवर विद्यु सदस्यों को डिमांड लिटर तामिली की समीक्षा शाखावा की गई। इससे अलावा वन पट्टा धारी किसानों को केसीसी



के संबंध में आदरपूर्ण निर्देश देते हुए एसमीक्षा की गई। श्री पटले ने बताया कि शीर्ष बैंक द्वारा प्राप्त निर्देशों को लेकर गत 10 अक्टूबर से आगामी 6 नवंबर तक जिले की सभी 126 सहायक समितियों में त्रुटि महोत्सव का आयोजन किया जा रहा है जिसके माध्यम से किसानों द्वारा मध्यमकालीन त्रुटि आवेदन समितियों के माध्यम से शाखा द्वारा स्वीकृति के लिए बैंक मुख्यालय भेजे जा रहे है। निश्चिंत त्रुटि मेलों में किसानों द्वारा रूचि

# 04 दिन से गायब वृद्ध महिला का मिला शव

कटंगी (पद्मेश न्यूज)। तिरुडो धाना क्षेत्र के ग्राम चौखंडी के तलाब में सोमवार को एक वृद्ध महिला का शव पानी में तैरता दिखाई देने के बाद पूरे गांव में हड़कंधे मंच गया, ग्रामीणों ने शव दिखाई देते ही पुलिस को सूचना दी और सूचना मिलने पर पुलिस मौक पर पहुंची, पुलिस ने शव को देखा, शव के हाथ पर जिरन बाई दर्ज था, जिसके आधार पर पुलिस ने इस अज्ञात महिला का पता लगाने के लिए अग्रम-अग्रम थानों में संपर्क किया और अन्य माध्यम से भी महिला को शिनाखी को कोशिश शुरू की, करीब 02 घंटे बाद महिला को शिनाखल कटंगी धाना क्षेत्र के ग्राम सिंगोडी निवासी जिरन बाई मानकर के रूप में हुई, पुलिस को पता चला कि करीब 64 वर्षीय वृद्ध महिला जिरन बाई के पति की पहले हो मौत हो चुकी है और वह मानसिक रूप से दुर्लभ नहीं है, मुक्त महिला को एक बेटी है जिसका विवाह हो चुका है और वृद्ध महिला बेटी के नाबालिक बेटे के साथ सिंगोडी में रहती थी, करीब 04 दिन पहले से वृद्ध महिला गायब थी जिसकी गुमशुदगी भी दर्ज नहीं कराई गई थी, पुलिस ने शव बरामद कर मर्मा कायम कर शव का पोस्टमॉरम शव परामर्श को सौंप दिया, वहीं जांच विवेचन शुरु कर दी है।

# लांजी में "पद्मेश"

इंटरनेट (ब्राडबैंड) कनेक्शन के लिये संपर्क करें  
Mo. 8319969927

# भानेगांव में "पद्मेश"

इंटरनेट (ब्राडबैंड) एवं केबल टीवी कनेक्शन के लिये संपर्क करें  
Mo. 8319969927

# बोलेगांव में "पद्मेश"

इंटरनेट (ब्राडबैंड) एवं केबल टीवी कनेक्शन के लिये संपर्क करें  
Mo. 8319969927





# कर्तव्य के दौरान शहीद हुए अमर जवानों को दी गई श्रद्धांजलि

बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)। अपने कर्तव्य के दौरान शहीद हुए परमवीरों को शौर्यगाथा को याद कर उन्हें श्रद्धांजलि देने के लिए गुस्वारा को पुलिस स्मृति दिवस का आयोजन गया। स्थानीय पुलिस लाइन में आयोजित इस कार्यक्रम में शहीद स्मारक स्थल पर पुलिस व जन शहीदों को श्रद्धांजलि दी गई। वहीं शहीदों के परिजनों को शाल श्रिकल देकर सम्मानित किया गया। आयोजित इस कार्यक्रम को शुभकार्य अतिथियों के आगमन से हुई। इसके बाद अपने कर्तव्य के दौरान शहीद हुए पुलिस जवानों के नाम का पाठन कर उन्होंने श्रद्धांजलि दी गई। आयोजित कार्यक्रम के दौरान पुलिस अधीक्षक नागेन्द्र सिंह ने शहीद नामवली सूची का पाठन किया जिसके उपरान्त अमर शहीद जवानों को शोक परेड में शामिल परेड जवानों ने शोक बेंद को धुन पर अपने अनाड़े अंजन में सलामी देकर श्रद्धांजलि दी, जिसके उपरान्त कार्यक्रम में उपस्थित अतिथियों, अधिकारियों, शहीदों के परिजनों और उपस्थितजनों ने बारी बारी से शहीद स्मारक स्थल पर पंचचक्र अमर जवान ज्योतिष पर पुष्पचक्र अर्पित कर शहीदों को श्रद्धांजलि दी। वहीं कार्यक्रम के अंत में शहीदों के परिजनों को शाल श्रिकल व पुष्प गुच्छ देकर सम्मानित किया गया।



### पुलिस स्मृति दिवस

बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)। अपने कर्तव्य के दौरान शहीद हुए परमवीरों को शौर्यगाथा को याद कर उन्हें श्रद्धांजलि देने के लिए गुस्वारा को पुलिस स्मृति दिवस का आयोजन गया। स्थानीय पुलिस लाइन में आयोजित इस कार्यक्रम में शहीद स्मारक स्थल पर पुलिस व जन शहीदों को श्रद्धांजलि दी गई। वहीं शहीदों के परिजनों को शाल श्रिकल देकर सम्मानित किया गया।

### लॉर्डन स्थित शहीद स्मारक स्थल पर शहीद स्मृति दिवस मनाया गया

शहीदों के परिजनों को हर सम्भव मदद की जाएगी। कार्यक्रम के बाद पुलिस अधीक्षक ने शहीदों के परिजनों से स्वागतार्मक भेंट की और शहीदों के परिजनों को हरसंभव सहयोग का भरपूर दिलाया। देश की आंतरिक सुरक्षा में शहीद जवानों को याद में प्रति वचन मनाए जाने वाले पुलिस स्मृति दिवस के इस अवसर पर

### सांसद भारती पारधी, विधायक मधु भागत, जिला पंचायत अध्यक्ष सम्राटसिंह सरस्वार, नारायणश्री ठाकुर, पूर्व मंत्री गौरीशंकर बिसेन, पूर्व नगरपालिका अध्यक्ष रंगेलानी, समाजसेवी अमर सैठिया, ऋषभ बंधू, कलेक्टर मृगाल मोपा, पुलिस अधीक्षक नगेन्द्रसिंह, जिला पंचायत सचिव सांसद अशोक सरावसेनानी 123 वीं वार्षिक सौभाग्योत्सव श्रमती तेजदेवी कोर सहित अन्य प्रशासनिक और पुलिस अधिकारी मौजूद थे।

### वापस लौटे नवेली-राज्य सिंह

पुलिस स्मृति दिवस पर आयोजित कार्यक्रम को लेकर को गई चर्चा के दौरान पुलिस महाप्रबन्धक संजय कुमार ने कहा कि शासन द्वारा नक्सलियों के लिए संरक्षित शहीदों को दी गई है, जो काफी अच्छी है। जो भी प्रमित होकर नक्सली विचारधारा से जुड़े हैं, हमारी उम्मीदें अभी हैं कि वह नक्सली रास्ता छोड़कर मुख्यधारा में लौटें।

1959 से मनाया जा रहा शहीद

## शहीद अशफाक उल्ला खां की जयंती आज नगर के वाई नंबर 8 से शहीद अशफाक उल्ला खां गार्डन लापता

बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)। अंग्रेजी हुकूमत से देश को आजाद करने में अपने प्राणों की आहुति देने वाले स्वतंत्रता सेनानी शहीद अशफाक उल्ला खां को न सिर्फ नगर वासियों द्वारा पूजा दिया गया है बल्कि नगर पालिका परिषद ने भी शहीद अशफाक उल्ला खां से जुड़ी यादों को मिटाने में अपनी अहम भूमिका निभाई है। शावद वही वजह है कि लगभग 24 वर्ष पूर्व नगर के वाई नंबर 8 मरारी टोला में शहीद अशफाक उल्ला खां को याद में बनाया गया सर्व सुविधा युक्त गार्डन आज अपनी बदहाली पर अंधूक बसा रहा है जहां न सिर्फ गार्डन का अस्तित्व मिट चुका है बल्कि अब वाइडार्डनी इस उद्यान का उपयोग वाहन पार्किंग के रूप में करने लगे हैं। अमर शहीद को याद में बनाया गया यह बावत उद्यान अब नेताओं और जनप्रतिनिधियों के लिए महज एक चुनावी मुद्दा बनकर रह गया है वहीं नगर पालिका के उदासीन रहने के चलते गार्डन अपना अस्तित्व खो चुका है जहां स्थानीय निवासियों द्वारा पुनः इस स्थान पर गार्डन बनाए जाने की मांग की गई है।



फेंसिंग कर एक बड़ा गेट लगाया गया था, जहां बच्चों व बुजुर्गों के बैठने के लिए कुर्सियाँ, तरह-तरह के फूल, विभिन्न प्रकार के पेड़ पौधे, बच्चों के खेलने के लिए घिसरन पट्टी, झूले, चक्र, पीने के पानी के लिए हैंडपंप, को व्यवस्था सहित अन्य सुविधाएं पूर्ण कर सुरक्षित उद्यान का निर्माण कराया गया था लेकिन नगर पालिका और जनप्रतिनिधियों की उदासीनता के चलते देखे ही देखे यह गार्डन उड़ने लगा और यहां रात कुछ सामान जहां नगर पालिका के कर्मचारियों ने गए तो वहीं कुछ सामान चोरों द्वारा चुरा लिया गया। वहीं अब गार्डन के कुछ जगह में कुछ लोगों ने अपना कब्जा कर रखा है तो वहीं बाकि के कई लोग इस उद्यान का उपयोग वाहन पार्किंग स्थल के रूप में कर रहे हैं।

सिर्फ 15 अगस्त और 26 जनवरी में झंडा फहराने के काम में इस जगह का उपयोग किया जाता है गार्डन का पुनः निर्माण करने की मांग कई बार की जा चुकी है लेकिन संबंधित अधिकारियों ने इस और कोई ध्यान नहीं दिया है यदि नगरपालिका चाहे तो आज भी इसका हासलत कर पुनः गार्डन का निर्माण कराया जा सकता है।

### देवावर गार्डन बनाना चाहिए-एजाज खान

इस पूरे मामले के संदर्भ में को गई चर्चा के दौरान मरारी मोहल्ला वाई नंबर 8 निवासी एजाज खान ने बताया कि गार्डन का निर्माण पूर्व जहां शहीद अशफाक उल्ला खां के समय में किया गया था वहां झुले घिसरन पट्टी सहित विभिन्न प्रकार की व्यवस्था पूर्ण थी जिन्हें नगर पालिका ने ध्यान नहीं दिया और गार्डन उड़ने लगा। आसपास के लोग इस खाली मैदान का उपयोग वाहन पार्किंग के लिए करने लगे हैं। हमारी मांग है कि गार्डन का दोबारा निर्माण कराया जाने चाहिए वहीं बच्चों के खेलने बुजुर्गों के बैठे सहित अन्य व्यवस्थाएं भी की जानी चाहिए।

### राजनीति की भेंट चढ़ गया है गार्डन-पद्मा शर्मा

वहीं मामले को लेकर को गई चर्चा के दौरान पूर्व पापर्ट पत्रा पत्रा में बताया कि जब ने पापर्ट व तब उन्होंने इस गार्डन को संभालने के लिए काफी प्रयास किया था। लेकिन उनके आवेदन निवेदन को नगर पालिका में कोई अरर नहीं हुआ। नगर पालिका ही उस गार्डन की बर्बादी की जिम्मेदार है। क्योंकि अब तक नगर पालिका ने इस गार्डन पर ध्यान नहीं दिया है और न ही अब तक देखने को जमाने उड़ने हैं। करीब 15 वर्ष से भारतीय जनता पार्टी की नगर पालिका में सरकार है जो देशभक्त को बाँट करती है लेकिन जिन्होंने को जो आजाद करके दिया उनके नाम में गार्डन तक को सवाकर नहीं रखा गया है। हमने कई बार आवेदन में पुनः गार्डन का निर्माण कराए जाने को मांग की है या फिर उस जगह पर आंगनवाड़ी बनाने के उल्लेख कहे या ताकि गार्डन को देवरेर भी हो सके लेकिन एक ऐसा कुछ भी नहीं हो सका आवेदन निवेदन का जिम्मेदार पर कोई प्रयास नहीं पड़ा। कुल मिलाकर कहा जाये तो शहीद अशफाक उल्ला खां के नाम का यह गार्डन राजनीति की भेंट चढ़ गया है।

### यदि वाईवार्डी आवेदन करे तो गार्डन को दिया जाएगा पुनः स्वरूपा-भारती ठाकुर

वहीं इस पूरे मामले को लेकर को गई चर्चा के दौरान नगर पालिका अध्यक्ष श्रीमती भारती ठाकुर सिंह ठाकुर ने बताया कि कर्मचारी भंडारण गार्डन को वस्तु स्थिति का पता लगाया जाएगा। यदि वाईवार्डी चाहते हैं कि वहां शहीद अशफाक उल्ला खां बावत उद्यान नगर पालिका में भेजे उनके इस प्रस्ताव को ब्रैकट में लेकर गार्डन को पुनः स्वरूप देने का प्रयास किया जाएगा।

## हिंदी साहित्य भारती ने मनाई वाल्मीकि जयंती

बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)। हिंदी साहित्य भारती को बालाघाट इकाई के द्वारा विगत को शम विवेक ज्योति कालिज ऑफ इस्टीमेट के समारंभ में रामायण के रचयिता महर्षि वाल्मीकि जी की जयंती वडे ही हर्षोभाषके के साथ मनाई गई जिसमें जिले के नवोदित उभरते हुए कवि/साहित्यकारों को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम हिंदी साहित्य भारती के प्रदेश अध्यक्ष राजेश शंकर भस्करकर के मुख्य अतिथ्य तथा श्रीमती लता एलकर (बिंदू समाजसेवी एवं शिक्षाविद) की गरिमापूर्ण अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ। विशेष अतिथि के रूप में बिरही साहित्यकार डॉ. रामभद्र रामधिया (सेवानिवृत्त प्राचार्य), डॉ. रविन्द्र सोनवत (व्यवसाय), महेंद्र सुराना (बिंदू समाजसेवी), उज्वल आमावर् (गंगा) मंच पर सुभाषित रहे। दोनू प्रखरित कर कि गई कार्यक्रम को सुरुआत



उपर कार्यक्रम के प्रथम सत्र का प्रारंभ दोनू प्रखरित के साथ मंच सरस्वती के पूजन तथा महर्षि वाल्मीकि के वचन से हुआ। तत्पश्चात् हिंदी साहित्य भारती के अध्यक्ष डॉ. सत्यभद्र मधु गायन श्रीमती सखिता अग्निहोत्री के द्वारा की गयी। मंचासीन सभी अतिथियों को स्वागत के उपरान्त हिंदी साहित्य भारती जिला अध्यक्ष (जिला बालाघाट) अशोक सराव मिस्र के द्वारा स्वागत भाषण प्रस्तुत किया गया। प्रथम सत्र के व्याख्यान भाग के अंतर्गत वाल्मीकि रामायण एवं सामाजिक समस्याओं विषय पर सभी प्रमुख अतिथियों द्वारा व्याख्यान प्रस्तुत किए गए।

इसका विषय रामायण प्रथम सत्र के अंत में जिले की उदीयमान रचनाकारों को उनके उत्कृष्ट साहित्यिक अवदान तथा उपलब्धियों के लिए श्री भाऊवर महंत (युवा गांव/गजलवार) के द्वारा साधक

तथा डॉ. प्रिया अवस्थी शर्मा शब्दिता (युवा कवयित्री) को शब्द साधिका सम्मान भेंट कर शाल, श्रीफल एवं हिंदी साहित्य भारती की पृष्ठीक प्रदान कर सम्मानित किया गया। श्रीमती अमिता गुप्ता द्वारा सधे एवं कुशल संचार में प्रथम सत्र का समाहार किशोर विषेधर द्वारा अतिथियों एवं आमंत्रित आगंतुकों का आभार व्यक्त किया गया। समाहर्ष के द्वितीय सत्र में उपस्थित दायित्व स्वामी का होता है। जो को वैदिक संरचना पुरष से निरा होती है इसलिए संचारण श्रीमती सखिता सिंघई कोषक के द्वारा किया गया।

### नवरात्र के कालखंड में सोख लेनी चाहिए-राजेन्द्र

युवा तथा के रूप में प्रवेश अध्यक्ष राजेन्द्र सुक्ता ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कवि कि नवरात्र के कालखंड में भगवती श्री राम ने वानर एवं भूलुक वनवासियों के साथ जीवन यापन और मित्रत्व स्थापना किया। अर्थव्या, करण एवं तप के रूप में तप के उपाय एवं कल्याण के कार्य किया। उनकी निरादरता के साथ मित्रता तो अंगवित है ही। सबसे बड़ा कार्य श्री राम जो द्वारा उतर भारत एवं दक्षिण भारत के बीच भ्रमणसक एकता स्थापित करने में मेधसम में शिवलिंग की स्थापना का श्रम जिसकी वजह से आज उतर भारतीयों के लिये पेलसम दक्षिण में तीर्थ हो सका तथा दक्षिण भारतीयों के लिये अयोध्या, काशी प्रयाग तीर्थ हो गये। दोनू नगर श्रुत पूर्व ही ये सकल ताड़ना के अधिकारी चौधरी

## मोदी सरकार ने उड़ान योजना को 10 साल के लिए बढ़ाया

नई दिल्ली। केंद्र की मोदी सरकार ने अपनी क्षेत्रीय हवाई संयोजन उड़ान योजना को 10 साल के लिए और बढ़ाने की घोषणा कर दी है। यह योजना आठ साल पहले शुरू की गई थी, और अब तक इसके तहत 601 मार्ग और 71 हवाई अड्डे चुके हैं। योजना का मुख्य उद्देश्य क्षेत्रीय हवाई संयोजन को बढ़ावा देना और हवाई यात्रा को आम नागरिक के लिए अधिक किफायती बनाना है। नवंबर 2019 में, मोदी सरकार ने उड़ान योजना को अपने संविधान को शुरुआत करने और उतका विकास करने का मौका मिला है। साथ ही ये योजना ने रोजगार सृजन और पर्यटन को भी बढ़ावा दिया है।

आज विमानन मंत्रालय ने कहा कि आठ साल पहले शुरू की गई उड़ान योजना के तहत 601 मार्ग और 71 हवाई अड्डे चुके हैं। योजना का उद्देश्य क्षेत्रीय हवाई संयोजन को बढ़ावा और हवाई यात्रा को अधिक किफायती बनाना है। मंत्रालय ने कहा कि हेलीकॉप्टर मार्ग सहित 601 मार्गों को कवर कर दिया गया है और इनमें से कुल 28 प्रतिशत मार्ग सबसे दूरदराह के स्थानों के लिए सेवा देते हैं। बजट के मुताबिक कुल 86 एरोप्लेन ड्यूटी में 71 हवाई अड्डे, 13 हेलीपॉर्ट और 74 जल एरोप्लेन शायरल हैं। उड़ान योजना के अंतर्गत 1.44 करोड़ से अधिक यात्रियों को लाभ हुआ। इस बीच देश में कल हवाई अड्डों की संख्या 2014 में 74 से दोगुनी होकर 2024 में 157 हो गई है। सरकार का लक्ष्य 2047 तक इनकी संख्या को बढ़ाकर 350-400 तक करना है।

### राम दूरे भाव के साथ करे काम-एलकर

कार्यक्रम को अध्यक्ष श्रीमती लता एलकर ने अपने सारंगिणी वक्तव्य में कहा कि नवरात्र का अर्थव्य में बहल लक्ष्मी जो वारास वक्तव्यों को सम दृष्टि भाव के साथ शस्त्र एवं शास्त्र में प्रशिक्षित वार परचित किया वही माता सीता ने समस्त वनवासी नाटियों के साथ समस्त स्थापित कर लोकार्णव की शिष्टा देकर उद्योगी जीवन शैली को गृह बनाया। भगवती श्री राम को भी कार्यों का परिचय कर अर्धम से युद्ध करने एक शक्तिशाली सेना का निर्माण किया।

## वंदे भारत प्रोजेक्ट पर बात कर सकते हैं मोदी व पतिन ब्रिक्स शिखर सम्मेलन में भाग लेने मंगलवार को कजान पहुंचेंगे पीएम

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 16वें ब्रिक्स शिखर सम्मेलन में भाग लेने के लिए मंगलवार को रूस के शहर कजान पहुंचेंगे। इस दौरान मोदी व्लादिमीर पुतिन से 6.5 अरब डॉलर के वंदे भारत प्रोजेक्ट पर बात कर सकते हैं। सूत्रों के मुताबिक यह प्रोजेक्ट लंबे समय से अटका पड़ा है। विनायक और तकनीकी दिक्कतों के चलते रूस को कंपनी ट्रांसमिशंसोलिडेशन (जेसू) बंदेभारत ट्रेनों का निर्माण नहीं कर पा रही है। इस बार रूस भारतीय प्रशासकों के समक्ष इस मुद्दे को प्रमुखता से उठाएगा। पीएम मोदी मंगलवार को रूसक व्लादिमीर पुतिन से मूलाकात करेंगे। इससे पहले जुलाई में दोनों नेताओं के बीच वक्तव्य दिग्दर्शी यात्राची हुई थी। सिखर में पुतिन ने कहा था कि पीएम मोदी से होने वाली मुलाकात मौजूदा प्रोजेक्ट पर विचार अहम होगी। बलागत को रूस की कंपनी जेसू सरकारी कंपनी लें विनायक समान लिमिटेड (जेसू) के साथ मिलकर रूस प्रोजेक्ट पर काम कर रही है। जुलाई में पीएम मोदी के रूसी दौरे के समय भी इस मुद्दे को उठाया गया था। प्रधानमंत्री



### 200 वंदेभारत ट्रेनों का होना या निर्माण

इस प्रोजेक्ट के तहत 200 वंदेभारत ट्रेनों का निर्माण किया जाएगा। वहीं एक ट्रेन की लागत करीब 120 करोड़ रुपये थी। इसके बाद सरकार ने प्रोजेक्ट को घटाकर केवल 120 ट्रेन कर दी

और प्रोजेक्ट को घटाकर 36 हजार करोड़ रूप का कर दिया। साल 2023 में 58000 रुपये का टैंडर जीतने के ही आरवीएएलएल और टीएएएएए के कॉन्सोर्टियम में दिक्कतें आने लगी थी। कॉन्सोर्टियम में जेव शेराहोलिडन को रीस्कट करके को अपील की तो सरकार ने इसे मंजुरी नहीं दी।

**इन कारणां से अटका पड़ा है प्रोजेक्ट**  
आरवीएएएएए के कॉन्सोर्टियम ने कजान में 25 फीसदी शेयर है। इसके अलावा अन्य दो रूसी कंपनियों के शेयर 70 और 10 फीसदी हैं। रूस की कंपनी ने सरकार से कहा कि जेसू और रूस को आरवीएएएएए आपस में बदल दी जाए। इससे आरवीएएएएए को हिस्सेदारी भी प्रभावित होगी। हालांकि सरकार ने अब तक इसकी अनुमति नहीं दी है। उन्हेनी बताया, सरकार चाहती है कि दोनों की संख्या को और कम कर दिया जाए और 24 ट्रेन में कोच बढ़ा दिए जाए। कोच 16 से 42 तक का प्लान है। ऐसे में इन बाधाओं के चलते वंदेभारत प्रोजेक्ट अटका पड़ा है।

# सांसद भारती पारधी चुनाव के बाद पहली बार हुई मीडिया से रूबरू

## शहर विकास के कार्यों में सांसद ने कहा सभी के सुझाव लेकर किया जाएगा कार्य

**बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)। सांसद भारती पारधी ने मीडिया से चर्चा करने के लिए भाजपा कार्यालय में प्रेसवार्ता का आयोजन किया, जहां उन्होंने प्रेस वार्ता के दौरान सबसे पहले जिले के विकास के लेकर अपनी बात रखी और बताया कि उनके द्वारा रेलवे और जिले कि खस्ताहाल सड़कों को लेकर सरकार से दुरस्त करने की पहल की है, तो वहीं उन्होंने सांसद बनने के दौरान मीडिया का आभार जताया और कहा कि शहर में कोई भी छोटी से छोटी या बड़ी समस्या हो वह प्रक्राकर अच्छे से जानते हैं और वह समय-समय पर प्रक्राकारों से मिलकर कार्य कर शहर विकास के लिए योजनाएं बनाएगी।**

योजना तैयार की गई थी, जिस पर कुछ प्रक्राकारों द्वारा सांसद और भाजपा जिला अध्यक्ष को समय-समय पर कहा था कि सांसद बनने के बाद भारती पारधी ने मीडिया से कोई संवाद नहीं किया है जिसको देखकर लग रहा है कि सांसद ने मीडिया से दूरी बना ली है जिसके बाद सांसद द्वारा प्रक्राकार वार्ता रखकर उठ रहे सवालों पर विराम लगाते हुए मीडिया से चर्चा की गई और बताया गया कि वह सही में प्रक्राकारों से बहुत लेट मिल रही है, क्योंकि पार्टी कार्यक्रम और बैठकों के कारण वह प्रक्राकारों से नहीं मिल पाई थी, इसलिए उन्होंने 21 अक्टूबर को मीडिया के साथ संवाद रखने के लिए प्रक्राकार वार्ता का आयोजन किया है। उन्होंने यह भी बताया कि निश्चित ही मीडिया से चर्चा करने में प्रक्राकारों का प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष रूप से साथ रहा है और वह भी चाहती हैं कि समय-समय पर प्रक्राकार शहर विकास को लेकर छोटी से छोटी या बड़ी समस्या और सुझाव उन्हें दें, क्योंकि सभी के सहयोग से वह शहर के विकास को लेकर कार्य करना चाहती है, उन्होंने भी माना कि निश्चित ही मीडिया से चर्चा करने के लिए वह काफी लेट हुईं और वह भी स्वयं चाहती थी कि मीडिया से चर्चा कर शहर की समस्याओं को जाने और समझे, जबकि उन्होंने शहर विकास को लेकर कुछ प्रक्राकार शासन से किया है बालाघाट - सिवनी मार्ग, हो रही रेल लेट और कनेक्टिविटी को लेकर शासन



को प्रक्राकर करते हुए कुछ मांगे भी रखा है, वह उन्हें जल्द ही शासन द्वारा मिलेगी को मिलेगी। उन्होंने यह भी बताया कि कुछ पुराने सांसद और मंत्रियों के अर्थे काम को वह पूरा करने में लगती है और वह उठे पूरा करेंगी।

**व्यस्तता के कारण नहीं मिल पाई मीडिया से**  
जिस प्रकार से सांसद बनने के बाद भारती पारधी ने मीडिया से चर्चा नहीं की थी, उनको लेकर उन्होंने कहा कि दौरान कहा कि वह स्वयं भी मीडिया से मिलना चाहती थी, किंतु व्यस्तता के चलते वह मीडिया से नहीं मिल पाई क्योंकि वह पार्टी के कार्यक्रम और भाजपा के सदस्यता अध्यापन में लगी हुई थी, इसी कारण वह मीडिया के लिए समय नहीं निकाल पाई थी।

हैं, निरं वह समय रहते पूरा करेंगी क्योंकि वह चाहती है कि वो सांसद और मंत्रियों के अर्थे कार्य हैं उन्हें वह प्रथमिकता से लेकर पहले पूरा करें, उसके बाद ही वह अन्य कार्यों पर काम करेंगी।

**रेलवे कनेक्टिविटी और सिवनी बालाघाट रोड को लेकर रहीं हू प्रयास**  
रेलवे कनेक्टिविटी को लेकर भारती पारधी द्वारा कहा गया कि वह कुछ कार्यों को प्रथमिकता से लेकर उनको पूरा करना ही उनका प्रमुख उद्देश्य है जिसमें रेलवे की कनेक्टिविटी और सिवनी - बालाघाट मार्ग है जो इन दिनों काफी महत्वपूर्ण है जिन्हें वह प्रथमिकता में लेकर पहली पूरा करने का प्रयास करेंगी, क्योंकि इस रोड के बारे में मुख्यमंत्री को भी पता है और वह स्वयं रोड मार्ग से जब बालाघाट पहुंचने थे तो उन्होंने नरवाट में कहा था कि इस रोड को वह अवश्य बनवाएंगी।

**गुड शोड को हट्टा या गरम में करेंगे शिफ्ट**  
जिस प्रकार से इन दिनों रेलवे स्टेशन में शोड को लेकर काफी दिक्कत आ रही है उसे वह या तो हट्टा या फिर गरम में शिफ्ट करवाएंगी, क्योंकि कहीं ना कहीं आज डून लेट आ रही है वह ट्रेक के कारण भी हो सकती है और गुड

शोड के शिफ्ट होने से ट्रेक मिलेगा और उससे डून लेट नहीं होगी।

**भटेरा ओवरब्रिज को लेकर थोड़ी समस्या है**  
जिस प्रकार से बीते दिनों जनप्रतिनिधियों द्वारा मंचों में बड़े-बड़े गुड और रोड के निर्माण को लेकर उन्होंने सिवनी बालाघाट दोनों ही जिले के कलेक्टरों से चर्चा की है और अभी वैधानिक व्यवस्था के रूप में जो मार्ग में बड़े-बड़े गुड बने हैं उन्हें भरने को लेकर उन्होंने ही जिलों के कलेक्टरों से चर्चा की गई है जल्द ही मार्ग के गुड भरें जाएंगे।

**बालाघाट सिवनी मार्ग के बड़े गुड भरें जायेंगे**  
बालाघाट सिवनी मार्ग पर गुडें गए सवाल में सांसद भारती पारधी ने कहा कि बालाघाट सिवनी मार्ग में बड़े-बड़े गुड और रोड के निर्माण को लेकर उन्होंने सिवनी बालाघाट दोनों ही जिले के कलेक्टरों से चर्चा की है और अभी वैधानिक व्यवस्था के रूप में जो मार्ग में बड़े-बड़े गुड बने हैं उन्हें भरने को लेकर उन्होंने ही जिलों के कलेक्टरों से चर्चा की गई है जल्द ही मार्ग के गुड भरें जाएंगे।

# वार्ड नंबर 6 गणेश मंदिर के पास चाकू चली

## चप्पू अली ने देवेदं को चाकू से मार कर किया घायल

**बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)।** नगर के वार्ड नंबर 6 स्थित गणेश मंदिर के पास एक व्यक्ति को चाकू से मार

आने भाई दीपक कुरील के घर जा रहा था। तभी गणेश मंदिर के पास चप्पू अली, रोहित बर्वे और राहुल बर्वे तीनों किसी बात को लेकर झगड़ झगड़ कर रहे थे। देवेदं कुरील समझा कि कहीं भरे लड़के के साथ तो लड़कें झगड़ नहीं कर रहे हैं। यह सोच कर देवेदं कुरील ने गणेश मंदिर के पास जाकर देखा तभी चप्पू अली ने आने हाथ में रखे चाकू देवेदं कुरील के मुंह में मार

दिया। इसके बाद चप्पू अली रोहित बर्वे और राहुल बर्वे तीनों मोरसबाइल से फरार हो गए। इस घटना के दौरान वहा पर मोहल्ले के सरफा इकट्ठे हो गए थे। चप्पू अली के चाकू के वार से देवेदं कुरील घायल हो गया था। जो अपनी पत्नी आरती वेटे बर्वे कुरील के साथ इलाज करवाने के लिए बिला अस्पताल पहुंचा। बिला अस्पताल में देवेदं को हीला अस्थित पाई गई। जिला अस्पताल पुलिस में रजि में ही देवेदं कुरील का बयान लेकर अस्पताल तहरी कोतवाली भिजवा दी थी 21 अक्टूबर को कोतवाली के सदस्य उप उपरीक्षक दिनेश पंथकर ने जिला अस्पताल पहुंचकर घायल देवेदं कुरील से मामले में पूछताछ कर उसके बयान दर्ज किये। और इस मामले में चप्पू अली उर्फ नानी उर्फ अली के अलावा राहुल बर्वे और रोहित बर्वे के विरुद्ध देवेदं कुरील को मारपीट कर जान से मारने की धमकी देने के आरोप में धारा 294 118(1) 351(2) 3(5) भारतीय न्याय संहिता के तहत अराधन दर्ज किया है घटना के बाद सभी आरोपी फरार बताए जा रहे हैं जिनकी तलाश की जा रही है।

कर घायल कर दिया गया। 20 अक्टूबर की राति 11:00 बजे करीब वह घटना आपसी रीतिश के चलते हुई। चाकू के वार से घायल व्यक्ति देवेदं पिता देवल देवेदं कुरील 51 वर्ष वार्ड नंबर 6 देवी तालाब निवासी को जिला अस्पताल भर्ती किया गया है। वहीं कोतवाली पुलिस ने इस मामले में चप्पू अली उर्फ नानी उर्फ अली को अलावा रोहित बर्वे और राहुल बर्वे के विरुद्ध मारपीट और जान से मारने की धमकी देने के आरोप में अराधन दर्ज करते हुए जांच शुरू की है। प्राप्त जानकारी के अनुसार देवेदं कुरील को रियल पान सेंटर के नाम से दुकान है। 20 अक्टूबर की राति में देवेदं कुरील अपने घर पर था। रात 11 बजे भर में करवा चौथ की पूजा करने के बाद देवेदं कुरील परिवार के साथ खाना खा रहे थे। तभी चप्पूअली, रोहित बर्वे, राहुल बर्वे तीनों लीग देवेदं कुरील के घर के सामने आए और देवेदं कुरील से बोले की आपका लड़का आदित्य कुरील डेकोरेशन का पंखा लेकर गया है जो बापस नहीं किया है। आज पंखा बापस नहीं किया तो तीनों आदित्य कुरील को जान से मारने की धमकी देकर चले गए थे। इसके बाद देवेदं कुरील

दिया। इसके बाद चप्पू अली रोहित बर्वे और राहुल बर्वे तीनों मोरसबाइल से फरार हो गए। इस घटना के दौरान वहा पर मोहल्ले के सरफा इकट्ठे हो गए थे। चप्पू अली के चाकू के वार से देवेदं कुरील घायल हो गया था। जो अपनी पत्नी आरती वेटे बर्वे कुरील के साथ इलाज करवाने के लिए बिला अस्पताल पहुंचा। बिला अस्पताल में देवेदं को हीला अस्थित पाई गई। जिला अस्पताल पुलिस में रजि में ही देवेदं कुरील का बयान लेकर अस्पताल तहरी कोतवाली भिजवा दी थी 21 अक्टूबर को कोतवाली के सदस्य उप उपरीक्षक दिनेश पंथकर ने जिला अस्पताल पहुंचकर घायल देवेदं कुरील से मामले में पूछताछ कर उसके बयान दर्ज किये। और इस मामले में चप्पू अली उर्फ नानी उर्फ अली के अलावा राहुल बर्वे और रोहित बर्वे के विरुद्ध देवेदं कुरील को मारपीट कर जान से मारने की धमकी देने के आरोप में धारा 294 118(1) 351(2) 3(5) भारतीय न्याय संहिता के तहत अराधन दर्ज किया है घटना के बाद सभी आरोपी फरार बताए जा रहे हैं जिनकी तलाश की जा रही है।

नगर व जिले में स्वास्थ्य के नजरिये से नया व स्वास्थ्य विभाग को भी समर्क होने के निर्देश दिए गए हैं। बैठक में जिय सईओ अभिषेक सरफा, एडीएम जीएस धुर्वे, सहायक कमिश्नर कौतिलेय जाधवराव, एडीएम कौतिलेय सोभाशुद्ध में तथा अनुभवशीर अमला गूलर मीट के आयोजन से जुड़ा।

# एमपी पीएससी की मुख्य परीक्षा का बालाघाट में हुआ आगाज़

**बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)।** बालाघाट के विद्यार्थियों के लिए सोमवार एक अच्छे दिन के रूप में चिह्नित हुआ है। खासकर उन विद्यार्थियों के लिए जो प्रतिगोष्ठी परीक्षाओं की तैयारी कर रहे हैं। आयोजन द्वारा निकट सम्भारगोष्ठी प्रवेशक पूर्व आईएसएस व पन्वनीटीप अध्यक्ष डॉ.अशोक कुमार भार्गव ने सोमवार से प्रारम्भ हुई परीक्षा की पूरे समय निगरानी में रहें। विद्यार्थियों को अच्छे माहौल में परीक्षा देने का अवसर मिले। इसके लिए

**बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)।** एडीएम जीएस धुर्वे द्वारा दीपावली त्यौहार के मद्देनजर जिले के अंतर्गत समस्त अस्थाई फटाखा लाइसेंसों की अनुभवा वार सूची जारी कर दी गई है। इस वर्ष दीपावली त्यौहार में जिले में कुल 818 अस्थाई लाइसेंसियों को अनुमति प्रदान की गई है। जिसमें बालाघाट अनुभाग (तहसील बालाघाट/लामता) अंतर्गत 211, वारासिवनी (वारासिवनी, लालबारी, खैरलोजी) अंतर्गत 173, कटमंडी (कटमंडी/तिरोरी) अंतर्गत 87, बैहर (बैहर/विरसा) अंतर्गत 131, लंजी 135, किरानापूर 50 और परखवाड़ा अनुभाग में 31 फटाखा लाइसेंसियों को अस्थाई लाइसेंस जारी किए गए हैं।

# एक व्यक्ति ने एक महिला पर चलाई तलवार तो उसके दो बेटों को दांत से काटकर किया जख्मी

## भरवेली थाने के ग्राम हीरापुर की घटना, घायल महिला रेखा वराड़े जिला अस्पताल में भर्ती

**बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)।** भरवेली थाना क्षेत्र में आने वाले ग्राम हीरापुर में एक व्यक्ति ने उधम मचाते हुए एक महिला को चाकू से मारकर और दांत से काटकर घायल कर दिए वहीं उसके दो बेटों को मारपीट और दांत से काटकर जख्मी कर दिया। 21 अक्टूबर की शाम 7.30 बजे यह घटना पूजा समय हुई जब महिला मंदिर से उत्रा सुझा करके अपने घर आ रही थी। घायल महिला श्रीमती रेखा पति तिलकचंद वराड़े 40 वर्ष की जिला अस्पताल में भर्ती किया गया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार रेखा वराड़े के घर में ही किराना दुकान है जिसका संचालन उनके दो बेटे अमित और शिव करते हैं। उनके पड़ोस में ही हीरालाल ब्रम्हे और उनका बेटा विकी ब्रम्हे में रहते हैं। हीरालाल ब्रम्हे माईस का रिटायर्ड कर्मचारी है और उनका बेटा विकी ब्रम्हे प्राइवेट जॉब करता है। बताया गया कि दोनों पिता पुत्र अलग दिन शराब पीकर के मोहल्ले में हल्ला दंवा करते रहते हैं। 21 अक्टूबर की शाम 7.30 बजे श्रीमती रेखा वराड़े मंदिर से पूजा करके अपने घर आ रही थी। तभी विकी ब्रम्हे शिकायत दुकान के सामने हल्ला थोरा मचा रेखा वार और गाली गुला कर रहा था। रेखा वराड़े के बेटे अमित वराड़े और शिव वराड़े विकी ब्रम्हे को समझा रहे थे किंतु विकी को ब्रम्हे को दांत से काट दिया और इस दौरान बचक बचक के लिए रेखा वराड़े के दोनों लड़के शिव और अमित दौड़े तो उन्हें भी विकी ब्रम्हे ने दांत से काट कर जख्मी कर दिया। बीच बचक के बाद घायल रेखा वराड़े को परिवार वालों ने भरवेली थाने ले गए जहां से उनका लाल अस्पताल बालाघाट लाकर भर्ती किया गया है।



के दाहिने हाथ की कलाई में लगा वही विकी ब्रम्हे ने उनके बापे एवं हाथ को ब्रम्हे को दांत से काट दिया और इस दौरान बचक बचक के लिए रेखा वराड़े के दोनों लड़के शिव और अमित दौड़े तो उन्हें भी विकी ब्रम्हे ने दांत से काट कर जख्मी कर दिया। बीच बचक के बाद घायल रेखा वराड़े को परिवार वालों ने भरवेली थाने ले गए जहां से उनका लाल अस्पताल बालाघाट लाकर भर्ती किया गया है।



व्यवस्थाओं पर बाकि तो से नजर रहें। हालांकि मुख्य परीक्षा को लेकर जिला प्रशासन भी पूरी तरह तैयार रहें हैं। केंद्र पर एरडीएम गोपाल सोनी व परीक्षा प्रभारी श्री केसी कुंवर ने भी मंत्रिमंडल से निगरानी की। बालाघाट में पहली बार हो रही सुभाष परीक्षा के लिए 47 विद्यार्थियों ने अपना केंद्र बनान किया था। इनमें से 38 परीक्षार्थियों ने सामान्य अध्ययन का पहला पेपर सुबह 10 बजे से 1 बजे तक हवा। विद्यार्थियों के प्रवेश में किसी तरह की कोई समस्या नहीं हुई। सभी विद्यार्थियों ने आयोजन द्वारा दिये गए निर्देशों का पालन करते हुए परीक्षा हॉल में प्रवेश किया।



कोतवाली क्षेत्र में आने वाले वारासिवनी रोड ग्राम पंच गौरी शंकर पेट्रोल पंप के पास स्कूल की टोकर से साइकिल सवार मजदूर घायल